

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. október 27. 20 óra 20 perc

Tanácsügyi pótválasztások Csongrád megyében

1957. október 27.

Vasárnap Csongrád megyében Makón négy, Szentesen pedig hét körzetben tartottak tanácsügyi pótválasztásokat. Számos új tanácstagot választottak Hódmezővásárhelyen is. Az érdeklődésre jellemző, hogy Hódmezővásárhely huszonnégy választókerületében a szavazásra jogosultak 80 százaléka délután 2 óráig leszavazott.

A végleges adatokat a szavazás befejezése után hozzák nyilvánosságra./MTI/

..

Csepelen is nagy tetszést aratott az örmény népi együttes

1957 október 27.

Vasárnap este a Csepeli Sportcsarnokban is bemutatkozott műsorával az Örmény SZSZK Erdős Női Ének- és Vasmű munkásai és a kerület lakossága előtt nagy tetszést aratott a műsor. Az előadás után Kárpáti Henrikné, a csepeli tanács elnökhelyettese köszöntötte a kedves vendégeket, az uttörők virággal kedveskedtek nekik. A szívélyes fogadtatást T. T. Altuján, az együttes művészeti vezetője köszönte meg./MTI/

/ és Táncegyüttese.

V E G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 október 28 6 óra -- perc

Másfélmillió mázsa kukorica szárad a baranyai górékban

1957 október 28

A harmincas évekből származó statisztikai adatok szerint Baranya volt az ország legjobb kukoricatermelő megyéje. A tízéves átlagtermés holdankint - csöves kukoricából - meghaladta a 21 mázsát és mindössze másfél mázsával maradt el Európa legjobb kukoricatermelő országának termésátlagától.

Az idei kukoricatermés jóval magasabb, mint a harmincas évek átlaga és nyolc mázsával jobb a tavalyinál. A múlt hét végéig a 112.000 holdnyi kukoricaterületnek kétharmadról betakarították már a termést, s jelenleg több mint másfélmillió mázsa kukorica szárad a górékban.

A kukoricatörés eddigi eredményei szerint 25 mázsa lesz a megyei átlag. Különösen szép a termés az állami gazdaságokban és a jégföldű Mohács-szigeten. Itt egy-egy holdról harminc mázsa kukoricát takarítanak be./MTI/

Gesztenyepürészezon

1957 október 28

A cukrászdák, az eszpresszók és más vendéglátóhelyek már megkezdték a gesztenyepüré árusítását. A Vendéglátóipari Tröszt egységesen szabályozta az adagokat és a hozzávalókat. A budapesti vendéglátóhelyeken egy adag: öt deka gesztenyepüré és hozzá 3 deka cukrozott tejszínhab. Az egység adagot azért állapították meg, hogy a főváros egész területén az azonos osztálybasorolási üzemekben az árak egyformák legyenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 október 28

6 óra 05 perc

Tizenhat kohó- és gépipari üzem önállóan vesz részt a lipcsei vásáron

1957 október 28

A jövő év elején sorra kerülő lipcsei nemzetközi vásáron kohó- és gépiparunk az árukhoz sokkal nagyobb választékkal vesz részt mint eddig bármikor. A Kohó- és Gépipari Minisztérium kiállítási csarnokában újdonságnak számít, hogy 16 üzem önállóan szerepel a vásáron. A gyárak szakemberei a helyszínen működés közben mutatják be legkorszerűbb gépeiket. Az önálló exportjoggal rendelkező nyolc kohó- és gépipari üzemmen kívül részt vesz a kiállításon a Csepel Művek Szerszámgépgyára, a Láng Gépgyár, az Orion Rádiógyár, az IKARUS gyár, a Csepel Autógyár, a Magyar Optikai Művek, a Vörös Csillag Traktorgyár és az Elzett Lakatosárugyár.

Lipcseben bemutatjuk a 603-as típusú korszerűsített IKARUS autóbust, a négy és fél tonnás Csepel teherautót, az ugynevezett integra diszpécser-asztalt, a magnetofonnal kombinált vetítógépet, különleges műszereinket, mint például a mikrohullámú és nukleáris műszereket, a transzfúziós készleteket, a vastűdőt, a mozgó fogászati ambulanciát. A kiállítási tárgyak javarésze már elkészült. /MTI/

Ezrével érkeznek a vadlibák a Biharugrai halastavak környékére

1957 október 28

Békés megyében Biharugra és Zsadány községek határában a halastavak és a csatarnák környékére ezrével érkeznek a vadlibák. A helyi vadászoknak gazdag zsákmányt ígér a vonuló vadlibák nagy csoportja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957 október 28

6 ó 10 perc

A lottosorsolások novemberi "menetrendje"

1957 október 28

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság elkészítette a következő havi lottosorsolások ütemtervét. Novemberben öt sorsolást rendeznek, amelyből azonban csak az első lesz a fővárosban, a többi vidékre tüzték ki.

November 1-én kettős sorsolás lesz. A Rózsa Ferenc ifjúsági házban /XVIII. Városház utca 1-3.sz./ rendezik a 35. heti számhuzást és az októberi jutalom-sorsolást. November 8-án Csongrádon, november 15-én Cegládon perdül meg a lottogömb. November 22-én Debrecenben, november 29-én pedig Békéscsabán sorsolják a lottót.

A lotto októberi jutalom-sorsolását november 1-én, pénteken a heti számhuzással együtt tartják. Ezen a sorsoláson ismét több mint háromszáz értékes tárgy talál gazdára. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság mint minden hónapban, úgy most is újabb nyereményekkel lepi meg a játékosokat.

Ezek között elsőnek szerepel a "lotto zenekombinát", amely jelenleg másutt nem is kapható, csak nyerni lehet. Bizonyára örömet hoz majd a lottozóknak az új nyeremények közül az oldalkocsis Bannónia motorkerékpár, s a külföldi táskairógép, amelyekből 3-3 kerül kisorsolásra, továbbá a francia barokk stílusú szobabutor-berendezések, a svéd villanyborotvák, s a lemezjátszós rádiók.

A főnyeremények természetesen változatlanul az öröklakások és a Wartburg személygépkocsi. /MTI/

A november 7-i versenyben ezer lemezjátszó-szekrényt készít tervén felül a Minőségi Butorgyár

1957 október 28

A kereskedelem kérésére a budapesti Minőségi Butorgyár dolgozói elhatározták, hogy a november 7-i munkaversenyben tervén felül ezer lemezjátszó-szekrényt készítenek. Ezek a lemezjátszók még karácsonyra forgalomba kerülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 október 28 6 óra 15 perc

Alumínium sűrűsűrű berendezéssel kísérleteznek az Angyalöldi Vasszerelvény-gyárban

1957 október 28

A sörgyártás nélkülözhetetlen kelléke a sűrűsűrű-berendezés. Egy-egy ilyen berendezés 60 nemzettel bélelt bronz táliból áll. Tekintettel arra, hogy ezeket a sűrűsűrű-berendezéseket naponta többször is szét kell szerelni és újabb és újabb nemzettel kell ellátni, a bronztálibok rongálódnak és tönkremennek.

Az Angyalöldi Vasszerelvénygyár műszaki gárdája a nehezen beszerezhető import bronz anyag helyettesítésére alumíniummal kísérletezik. Az alumínium sűrűsűrű-től első példányait már elkészítették. A kísérletek eredményei biztatók, s amelynyiben teljes egészében beváltják a hozzájuk fűzött reményeket, úgy a hazai sörgyárakat alumínium sűrűsűrű tálibokkal látják el.

Az alumíniumtálibok nagy előnye - devizamegtakarításon kívül - hogy a súlyuk mindössze 10-11 kiló és a sűrűsűrű-berendezés tisztításánál egy ember is könnyen kezelheti. Az eddig alkalmazott bronz tálibok súlya 40-50 kiló és kezelésükhöz legalább két ember kellett./MTI/

Jobb és bal ajtóra egyaránt használatos szekrény rudzár, különleges butorzárt gyártanak a negyedik negyedévben az Elzett Vasárugyárban

1957 október 28

A negyedik negyedévben kezdi az Elzett Vasárugyár a külföldön nagy népszerűségnek örvendő 303-as számú rudzár sorozatgyártását. Az új rudzár érdekessége, hogy jobb és balnyitáshoz egyaránt felszerelhető. Az újfajta rudzárak iránt első sorban Svájc érdeklődik és a termelés legnagyobb részét is oda exportálják.

Ugyancsak a negyedik negyedévben gyártják sorozatban a D 29 mintájú butorzárakat, amelyek főként Dél-Afrikában és Braziliában népszerűek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 október 28 6 óra 20 perc

Sikeres kísérletek a rozsásodás megakadályozására

1957 október 28

A műszeriparban, s különösen az orvosi műszer-gyártásban komoly problémát jelent a berendezések rozsásodásának megakadályozása. Rozsamentes anyagok igen drágák és nehezen szerezhetők be, pedig igen fontos, hogy a drága műszerek ellenálljanak a rozsának.

A Kalibergyárban, ahol a nagy pontosságú műszerek-nél szintén elengedhetetlen a rozsamentesség, régóta kísérleteznek a berendezések csiszolt felületének védelmével. A kísérletek eredményeivel biztatók. A próbálkozások során 1-2 műszert olyan anyaggal vontak be, amely megakadályozza a rozsásodást, s így kétszeresére, ötszörösére növeli a műszerek élettartamát.

Az üzem szakemberei remélik, hogy az év végén a kísérlet teljes sikeréről számolhatnak be./MTI/

Fél mázsa szőlő termett az ország legöregebb tőkájén

1957 október 28

Pécs egyik régi utcájában virul az ország legöregebb szőlő tőkéje. A levéltári adatok alapján életkorát 270 évre becsülik. Ezt a szőlőfajtát - a Rosamenna di vécát - feltehetőleg még a hódító törökök hozták magukkal és telepítették meg a napsütötte hecskeljén.

Az immár fává terebélyesedett szőlőtőke most is, mint minden évben, fiatalos hűvvel terem. Karvastagsága ágán, amelynek hossza meghaladja a tízenkét métert, az idén is több mint százötven szőlőfürt ért meg. Egy-egy fürt súlya harminc deka, úgy hogy mintegy fél mázsa szőlőt szüreteltek a tőkéről.

A 270 éves szőlőtőke mellett több utód tőke is található a kis ház kertjében. Ezek azonban "csak" nyolcvan-száz évesek, de azért mindegyiken szép számmal termett nagyszemű, izletes fürt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 október 28 6 óra 15 perc

Alumínium sörszűrő berendezéssel kísérleteznek az Angyalöldi Vasszerelvény-gyárban

1957 október 28

A sörgyártás nélkülözhetetlen kelléke a sörszűrő-berendezés. Egy-egy ilyen berendezés 60 nemezzel bélelt bronz tálból áll. Tekintettel arra, hogy ezeket a szűrőberendezéseket naponta többször is szét kell szerelni és újabb és újabb nemeztöltéssel kell ellátni, a bronztálak rongálódnak és tönkremennek.

Az Angyalöldi Vasszerelvénygyár műszaki gárdája a nehezen beszerezhető import bronz anyag helyettesítésére alumíniummal kísérletezik. Az alumínium sörszűrőtől első példányait már elkészítették. A kísérletek eredményei biztatók, s amelynyiben teljes egészében beváltják a hozzájuk fűzött reményeket, úgy a hazai sörgyárakat alumínium sörszűrő tálakkal látják el.

Az alumíniumtálak nagy előnye - devizamegtakarításon kívül - hogy a súlyuk mindössze 10-11 kiló és a sörszűrő-berendezés tisztításánál egy ember is könnyen kezelheti. Az eddig alkalmazott bronz tálak súlya 40-60 kiló és kezelésükhöz legalább két ember kellett./MTI/

Jobb és bal ajtóra egyaránt használatos szekrény rudzár, különleges butorzárt gyártanak a negyedik negyedévben az Elzett Vasárugyárban

1957 október 28

A negyedik negyedévben kezdi az Elzett Vasárugyár a külföldön nagy népszerűségnek örvendő 303-as számú rudzár sorozatgyártását. Az új rudzár érdekessége, hogy jobb és balnyitású ajtóra egyaránt felszerelhető. Az újfajta rudzárak iránt elsősorban Svájc érdeklődik és a termelés legnagyobb részét is oda exportáljuk.

Ugyancsak a negyedik negyedévben gyártják sorozatban a D 29 mintájú butorzárakat, amelyek főként Dél-Afrikában és Braziliában népszerűek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 október 28 6 óra 20 perc

Sikeres kísérletek a rozsdásodás megakadályozására

1957 október 28

A műszeriparban, s különösen az orvosi műszergyártásnál komoly problémát jelent a berendezések rozsdásodásának megakadályozása. Rozsdamentes anyagok igen drágák és nehezen szerezhetők be, pedig igen fontos, hogy a drága műszerek ellenálljanak a rozsdának.

A Kalibergyárban, ahol a nagypontosságú műszereknél szintén elengedhetetlen a rozsdamentesség, régóta kísérleteznek a berendezések csiszolt felületének védelmével. A kísérletek eredményei biztatók. A próbálkozások során 1-2 műszert olyan anyaggal vontak be, amely megakadályozza a rozsdásodást, s így kétszeresére, ötszörösére növeli a műszerek élettartamát.

Az üzem szakemberei remélik, hogy az év végén a kísérlet teljes sikeréről számolhatnak be./MTI/

Fél mázsa szőlő termett az ország legöregebb tőkájén

1957 október 28

Pécs egyik régi utcájában virul az ország legöregebb szőlőtökeje. A levéltári adatok alapján életkorát 270 évre becsülik. Ezt a szőlőfajtát - a Rosamenna di vaccát - feltehetőleg még a hódító törökök hozták magukkal és telepítették meg a napsütötte kecselaján.

Az innár fíví terebélyesedett szőlőtöke most is, mint minden évben, fiatalos hűvvel terem. Karvastagsága ágán, amelynek hossza meghaladja a tízenkét métert, az idén is több mint százötven szőlőfürt ért meg. Egy-egy fürt súlya harminc deka, úgy hogy mintegy félmáza szőlőszüreteltek a tőkéről.

A 270 éves szőlőtöke mellett több utódöke is található a kis ház kertjében. Ezek azonban "csak" nyolcvan- száz évesek, de azért mindegyiken szép számmal termett nagyszemű, ízletes fürt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1957 október 28 6 óra 25 perc

Hogyan tüzelünk gazdaságosan ?

1957 október 28

A brikettipari kutatók hosszas kísérletezés után a különböző kályhatípusokhoz újfajta tüzelési módszereket dolgoztak ki, hogy kevesebb brikettel jobban melegítsük a lakást. Tekintettel a tüzelési szezon kezdetére, közöljük a különböző kályhatípusok tüzelési eljárásait. Az egy-aknás kályhában a gazdaságos tüzelés a következő:

A kitakarított kályhában gyújtóssal való begyújtás után mintegy kétkiló brikettet helyezünk. A meggyulladását és leégését követően nem szabad az izzó brikettre "durván" rázúdítani a következő adagot, hanem folyamatosan kell ráhelyezni. Ellenkező esetben sok anyag nem ég el tökéletesen, vagyis a meglevő "hamuváz" szétesik, s a tűz levegő hiányában elfulad. Ugyancsak felesleges az izzó brikett kotrása is, mert azzal a brikettben aprózódás következik be, amely szintén a tűz elfulladását okozhatja. Ha azonban a megadott eljárást alkalmazzuk akkor a tűz intenzívebb lesz és a hasznosított mennyiség is nagyobb.

Egy aknás kályhában, a felülről lefelé való tüzelésnél a kályhát háromnegyedrészig töltjük meg brikettel. A tüzet a brikett tetején gyújtjuk meg, s erre 6-8 szem brikettet helyezünk és a tüzelőajtó teljes kinyitásával megfelelő mennyiségű levegőt bocsátunk be. Ha a brikett már jól tüzetfogott, az ajtót le kell zárni. A kályhához hosszú ideig nem kell hozzányulni, a tűz árákon át egyenletesen és lassan a felülről lefelé terjed. Később, amikor már a tűz a rostélyig ért és a lángolás megszűnt, a levegőrást fokozatosan elzárjuk.

A csorépkályhában a tügyújtást hasonlóképpen véghezvük, mint az egy aknás kályhában. A különbség az, hogy a második rárakásnál a hamut óvatosan le kell kotorni. Az izzó brikettet hátratuljuk és az így szabaddá vált rostélyra helyezzük a friss brikettet. Ezzel a tűz egyenletesen terjed és a gázfejlődés is kiegyenlítődik, élénk lesz a lángképződés és a brikett tökéletesen elég.

A fenti módszerekkel tüzelőt takarítunk meg, a brikett tökéletesen elég, nagyobb meleget ad és a kályhatisztításánál nem találunk elégetlen anyagot./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1957 október 28 9 óra -- perc

Selejtrából parketta, donga, kerékgagy

1957 október 28

A Nyugatbükki Állami Erdőgazdaság fatermelésének eddig átlagosan 45 százaléka volt ipari fa. Ezt az arányt a gazdaság dolgozói növelni akarják, s az elmúlt évben hozzáfogtak az ugynevezett fagyártnány-készítéshez, azaz a tűzifa és az ipari fa selejtanyagát ipari célokra hasznosítják. Kezdeményezésük sikerrel járt és ebben a gazdasági évben csaknem 5000 köbméter fagyártnány kerül ki a kezük alól.

Korszerű, szalagfűrészekkel felszerelt telepeiken parkettát, dongát, kerékgagyat, priznikat és más hasznos cikkeket készítenek az egyébként selejtbe menő faanyagból.

A közeljövőben újabb két szalagfűrészszel fokozzák a nyugatbükki fagyártnánytelepek teljesítményét./MTI/

Megalakult az új dobozi népi együttes

1957 október 28

Az Árpád-korj/települési Doboz község művelődési otthonában parasztfiatalok - főként KISZ-tagok - újból megalakították a község régebben megszűnt és egykor híres népi együttesét, a tánc- és a színdarabcsoporthoz.

Az újjáéledt népi együttes Doboz sokszázéves népszokásainak, dalainak és táncainak ápolását tűzte céljává. Zenei műsorának előkészítését Lukács Tóth Kálmánné helybéli tanítóhoz, többszáz környékbeli népdal gyűjtője, segíti./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1957 október 28

9 óra 05 perc

Az elhanyagolt házak reneszansza

1 1957 október 28

Mint a matrica szürke papirosából dörzsölésre kirajzolódnak a szép, színes formák, úgy ugranak ki a körüli házak szürkeségéből a különböző színekre festett, tatarozott épületek. Észrevehető a formák szépsége, a stílus, amelyek eddig beleolvadtak valami egységes, szeméttel mosító szürkeségbe. Ez még nem Budapest, de már bontakoznak az eddig elhanyagolt Lenin körüli házak reneszansza. Az újjászülető Körüttől jobbra és balra húzó utcákban azonban szép számmal akadnak még tatarozásra szoruló házak.

Erről beszélt Paranyai Lajos, a VI. kerületi tanács házkezelőségén a műszaki osztály vezetője:

- Az ellenforradalom következtében kerületünk lakóháza, a VIII. és a VII. kerülethez képest kevesebb, mintegy 13 millió forintba becsülhető kárt szenvedtek. Kétszázötvenkét épület sérült meg, 52 súlyosan, 154 lakást újjáépítve, átadtuk a lakóknak. A Lenin körüli a VI. kerületi sortatarozásokat mi végezzük, de a portálok és a házszínek egységes kialakítását a fővárosi tanács lakásgazdálkodási osztályán Selmeczi főmérnök irányítja, illetve hagyja jóvá a tervek alapján.

- Az 1958. évben a VI. kerületben 128 épületet tataroznak és ezek közül csak huszennyolcat a főutvonalakon, százhat pedig a különböző mellékutakban.

- Sok gondot okoznak a Majakovszkij utca elején és a Paulay Ede utca környékén levő öreg házak. Közöttük nem egy kétszáz évesnél is idősebb épület van. Az új házaink is már negyven évesek. Számos lebontásra itált épületet kénytelenek vagyunk állandóan javíttatni, - pedig tudjuk - rájuk fordított költségeink az idők folyamán egy új ház felépítéséhez is elegendők lennének. A karbantartás, tatarozás évről-évre erősebb ütemű.

/folyt.köv./

[lakás vált lakhatatlanná. A mai napig mind a 154

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1957 október 28

9 óra 10 perc

/Az elhanyagoltfolyt/

Erről Szabó Sándor statisztikus szolgál felvilágosítással:

- Az utóbbi években évi 19 millió forinttal rendelkezünk. Ebből az összegből csak kisebb javítási munkákra jutott. A meglévő állapotokat tudtuk csak fenntartani. Ebben az évben 41 milliós hitelt kaptunk. Ebből az összegből a tatarozásokat és a javításokat október 15-ig teljesítettük. A kormányzattól további tíz és félmilliós hitelekertét kaptunk, ilyen értékű tatarozási munkákkal december 15-re szeretnénk végezni.

- A jövő évre 46 milliós felújítási hitelünk van. A lakóérbevétel csak 30 milliót fedez. A kormányzattól tehát nyolcmilliós költségvetési fedezetet kaptunk.

- Kerületünkben ebben az évben bevezettük a házkezelőségek újszerű rendszerét. A 33.000 bérleményre 17 házkezelőség jut, egy házkezelőségre tehát kevesen 2000 lakás. A házkezelőségek saját műhellyel és 10-14 szakemberrel rendelkeznek. Kiseb javítási munkákat azonnal elvégzünk. Ma már lényegesen kevesebb panasz érkezik. A házkezelőségek állandó munkásait a lakók megismerik. Nemrég az egyik vízvezeték-szerelő büszkén eldicsékedett, hogy születésnapjára egy lakótól virágot kapott. Ha visszanézünk az elmúlt évek viszonyaira, hát ez is eredmény, - fejezte be nyilatkozatát Szabó Sándor, a VI. kerületi tanács vb. házkezelőség igazgatójának statisztikusa./MTI/

Bácskai Kalendárium összeállításán dolgozik a baci Tóth
Kálmán Irodalmi Társaság

1957 október 28

A Bácskai Tóth Kálmán Irodalmi Társaság kezdeményezésére a társaságba tömörült írókból szerkesztőbizottság alakult. A szerkesztőbizottság Bácskai Kalendárium összeállításán dolgozik. A díszes kiállítású, sok képpel illusztrált kiadvány a mindennapi élet leghasznosabb tudnivalói mellett érdekes, szórakoztató és ismeretterjesztő olvasmányokat is közöl. A Bácskai Kalendárium a jövő év elején jelenik meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 október 28 9 óra 15 perc

A tanácsok vezetőinek megbeszélései a lakosság különböző rétegeivel

1957 október 28

Az elmúlt hónapokban a Bihar-keresztesi és a derecskei járási tanács hasznos és eredményes megbeszéléseket folytatott a lakosság különböző rétegeivel. Nagylétán, Hosszupályiban, Hajduszovátban, Derecskén a megbeszélésekkel tisztázódott az értelmiség helyzete, a középapparátusok számos termelési javaslatot tettek, a földhözjuttatottakkal megbeszéltek a föld megváltási árával kapcsolatos tennivalókat. Ezeket a jó tapasztalatokat Hajdu-Bihar megye többi községében is hasznosítani fogják. /MTI/

November 7-i ünnepekre készül a vidék

1957 október 28

Öcsödön, a kis Szolnok megyei községben társadalmi munkával emlékművet épít a lakosság a felszabadító szovjet hősök tiszteletére. Az új emlékművet, amelyet a falu legszebb részén helyeznek el - november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóján avatják fel.

A komáromi járási nőtanács asszonyai is ünnepekre készülnek. Az évforduló alkalmából szovjet asszonyokat látnak vendégül. A járásban három helyen, az ácsi cukorgyárban, a Bábolnai Állami Gazdaságban és a komáromi lenfonógyárban tartanak ilyen találkozót. Az asszonyok megmutatják vendégeiknek üzemüket és azt, hogyan kapcsolódnak a közösségi munkába.

Debrecenben a KISZ-fiatalok hetek óta készülődnek. Többet munkafelajánlásokat tettek, több üzemben pedig, többek között a gördülősapágygyárban, a ruhagyárban, a hajdusági gyógyszergyárban - az ifjún munkások versenyt indítottak. A debreceni KISZ-szervezetekben ünnepi taggyűléseket tartanak. /Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 október 28 9 óra 20 perc

/November 7-i...folyt./

A Dohánybevételek Vállalatánál ebből az alkalomból a pártszervezet zászlót ajándékoz a KISZ-nek. A Tóth Árpád Gimnáziumban rendezendő KISZ-gyűlésre meghívják a pedagógusokat és a szülőket is. A Csokonai Gimnázium diákjai a karhatalom tagjaival együtt ünnepelnek.

A debreceni Mezőgazdasági Akadémia hallgatói veterán kommunistát keresnek fel és a KISZ-szervezet disztagjává választják. Magyszabásúnak ígérkezik debrecenben a KISZ-fiatalok november 6-i fáklyás felvonulása is.

Pécs városi művelődési háza november 7-én ünnepeli fennállásának ötödik évfordulóját. A félévtized alatt összesen 720.000-en fordultak meg a művelődési házban.

A kettős évfordulóról november 6-án kezdődő ünnepi hét keretében emlékeznek meg. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója napján új klubhelyiséget is avatnak, amelyet a munkásmozgalom egyik neves alakjáról, doktor Sándorról neveznek el.

Békés megyében november 7 megünneplésének változatos programjában többhelyütt a mesterséges holdat ismergetik. Füzesszervaton a művelődési otthonban, a Hazafias Népfront rendezésében, filmvetítéssel egybekötött előadást tartanak a Szovjetunió történetéről. Sarkadon a Petőfi moziban november 5-én este rendezik meg a járás központi ünnepségét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére, amelyen a nagy forradalomban részt vett járásbeli veterán harcosokat is megvendégelik. A felszabadulás után kiépített Békéscsaba községben november 7-én művelődési otthont avatnak. Az ifjúság meggyeszerre lelkesen készül az ünnepekre, többek között Gyulán november 3-án, Gyulaváriban pedig 7-én KISZ zászlóavató estét rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 október 28 *11* óra *20* perc

Berlinbe utazott dr. Mezőfalvi Ferenc igazságügyminiszter

1957 október 28

Dr. Mezőfalvi Ferenc igazságügyminiszter vasárnap a Német Demokratikus Köztársaságba, Berlinbe utazott a két ország között kötendő jogsegélyegyezmény aláírására./MTI/

Ötven vagon nemes alma érkezett hétfőn a fővárosba

1957 október 28

A Nagyvárdtelepre vasárnap és hétfőn reggel 162 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 67 vagon burgonya, 50 vagon alma és 10 vagon káposzta.

A felhozott 50 vagon nemes almából 28 vagon szabóesi Jonathán volt, a többi alföldi Aranyparmen, Batul és Rozmaring. Feltűnést keltett a soronvidéki piros alma. A hat vagon szőlő zöme Sárfehér és bácsalmási rizling volt. A Sárfehér szőlőt 7, a rizlinget 8 forintért árusították. A téli császárkörtét 6 forint nyolevan, a Kiefer-körtét 5 forint 60 fillérért hozták forgalomba. Hazai gesztenyében kínálat van a piacon, árát kilónként 50 fillérrel mérsékeltek. A süttők ára kilónként 1.20-1.40 forintra csökkent. A környéki kertészek a téli feketeteretket kilónként 1 forint 80 fillérért árusították.

A magánkiskereskedők a parajt kilónként 40 fillérrel drágábban adták, mint az állami boltok./MTI/

10.55

11.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 október 28 *12* óra *10* perc

Negyedmillió hektoliter bor forr a hevesi pincékben

1957 október 28

A gyöngyösi és az egri borvidéken befejezéshez közeledik a szüret. Az idei átlagtermés holdankint mintegy két mázsával jobb a tavalyinál, s így ebben az évben száz ezer hektoliter borral több lesz a megyében, mint az elmúlt évben. A szüret eddigi tapasztalatai azt igazolják, hogy a minőség is jobb lesz, a must cukortartalma 2-3 fokkal haladja meg a tavalyit. Becslések szerint hétfőn délig negyedmillió hektoliter mustot préseltek ki, ezenkívül a hevesi gazdák 54.000 hektoliter szőlőlevet szállítottak az állami felvásárló helyekre, ahol a minőségtől függően igen kedvező árat kaptak érte./MTI/

"Pocokinvázió" a baranyai földeken

1957 október 28

A szép őszi nemcsak a vetéseknek kedvezett Baranyában, de a mezei kártevőknek is. A megye egyes részein igen elszaporodott a mezei pocok és a futrinka.

A mezei pocok főleg a kultúraföldeket és a régi lucernatáblákat lepék el. A sásdi és a szigetvári járásban szinte inváziót indítottak a betakarításban termés és a fiatal vetések ellen. Vannak olyan helyek, ahol négyzetméterenként 12-14 lyukat számoltak meg. A dolgozó parasztok Arvalin-irtószert szórnak a pocoklyukakba, s több helyen az egy dűlőben levő földek gazdái együttesen védekeznek.

A futrinka lárvája, a csócsárló, mintegy nyolc-száz holdat lepett el a megyében. Leginkább az őszi árpát bántja, de sokhelyütt a korai vetésű búzában is megtalálható. A gazdák az ingyen kapott porcozószerrrel védekeznek. Segít ebben a Szederkényi Növényvédő Állomás is, amelynek motorosbrigádjai naponta majdnem 150 holdat poroznak be./MTI/

11.50

10.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 október 28. 12 óra 20 perc

Háromszázhatvannyelo szőlősgazda tagja már a szekszárdi pincészetnek

1957 október 28.

A múlt év őszén alakult meg 76 taggal és 110 jegyzett üzletrésszel a szekszárdi pincészet. Azóta egyre nőtt azoknak a szekszárdi szőlősgazdáknak a száma, akik felvételüket kérték a pincészetbe. Az év elejétől kezdve mostanáig a tagok száma 368-ra, a jegyzett üzletrésszegyeké 456-ra emelkedett.

A szüreti munkák damárjában, vasárnap este közgyűlésre gyűltek össze a pincészet tagjai. A közgyűlés módosította az egy évvel ezelőtt megalkotott alapszabály néhány pontját, majd elfogadta a szervezetet alapító igazgatóság és felügyelőbizottság felmentését és új vezetőséget választott.

A helytelen nézetek egyértelmű visszautasítását követően a közgyűlés az alapszabály hetedik pontját azal módosította, hogy a pincészetnek csak azok lehetnek tagjai, akik a földműveléssel foglalkoznak, akik nem esnek vagyongorlátozás alá, akik nem dolgozó paraszttársaik kizárólagosságából élnek.

Az új igazgatóság hétfőn reggel már megkezdte munkáját. /MTI/

Balatonfüredet és a balatoni tájat tekintette meg vasárnap kairó kormányzója

1957 október 28.

Abdel Fattah El Bindari, Kairo kormányzója, vasárnap Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága elnökének, Bertos István vb. elnökhelyettesnek, dr. Mikó József vb. titkárnak, dr. Viki János fővárosi vezető főorvosnak, valamint Osman Fawzi, az Egyiptomi Köztársaság budapesti ügyvivőjének és a Külügyminisztérium munkatársának társaságában a MÁV különvonatával Balatonfüredre utazott. Vasárnap délelőtt meglátogatta Balatonfüredet, a balatonfüredi szivkóházat, majd vízbusszal Tihanyba, onnan Siófokra hajózott. Este különvonaton tért vissza Budapestre. A kairói kormányzó elismeréssel nyilatkozott a balatoni táj szépségeiről, a meglátogattak intézményeiről. /MTI/ /nagyfóvetség

12.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957. október 28. 12 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957. október 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 28-án, hétfőn délben:

Felhős, páris idő

Az Azori-szigetektől az Alpokon és Kárpátokon át az Uralig keskeny magasnyomású gerinc húzódik, csendes, páris időt okozva a területeken. Szárazföldünk nyugati és északi területei felett, főleg a brit szigeteken, csapadékos szeles időt okoznak az átvonuló óceáni léghullámok.

Hazánkban vasárnap egész napon át felhős, páris idő volt. Egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű csapadékot észleltek. A hőmérséklet nap közben a Dunántulon 10-14, keleten 14-17, sőt Debrecenben 18, Tiszabecsen és Hajdudorogon 20 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán a Tiszántulon 1-4, máshol azonban 7-10 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,8 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Továbbra is felhős, páris, ködös idő, több helyen kisebb eső. Gyenge légáramlás. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11-14 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel: 196 cm.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 október 28

13 óra 50 perc

Már festik a kínai exportra készített lemezollókat a Dinávag gépgyárban

1957 október 28

A Dinávag gépgyár nagy, régi gépgyártó-részlegében dolgozó KISZ exportbrigád november 7. tiszteletére vállalta, hogy a hónap végére négy nagy teljesítményű lemezollót készít kínai exportra. Az Orosz Zoltán brigádvezető irányításával működő exportbrigádot Tihor Ferenc művezető segíti, aki szintén tagja a KISZ-nek. A gyár tíz más ifjúsági exportbrigádjával versenyző fiatalok, az influenzás megbetegedések ellenére, kiemelkedő eredményt értek el. Befejezték a négy nagy lemezolló szerelést, s hétfőn megkezdték azok festését. /MTI/

Egy év alatt tízezer méterrel nőtt a korszerűen biztosított vágatok hossza a komlói bányákban

1957 október 28

A Komlói Szénbányászati Tröszt üzemében jelenleg 10 kilométerrel hosszabb a korszerűen biztosított vágatok hossza, mint a múlt év októberében. Már is mutatkozik a kedvező hatása annak, hogy a jól biztosított vágatok fenntartására kevesebb munkát kell fordítani. A trösztnél a produktív munkák egy százalékkal magasabbra ez egy évvel ezelőttnél. /MTI/

Négymillió forintos forgalom a berettyóújfalusi őszi vásáron

1957 október 28

Berettyóújfalun több mint 25 város, illetve község vásárolói értek el a városra a két napos őszi vásárt. Különösen a téli ruhacikkeknél, gumisizmáknál, bakancsoknál, valamint a háztartási eszközöknél volt nagy keletjük. A vásárnap este zárult vásáron csaknem négymillió forintos forgalmat bonyolítottak le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. október 28. 13 óra 50 perc

A november 7.-re vállalt egytonnás fejteljesítmény helyett már 1134 kilónál tartanak a komlói Anna-akna bányászai

1957. október 28.

A komlói Anna-aknán a múlt év harmadik negyedében az egy főre és egy műszakra jutó fejteljesítmény 682 kg volt, amit a bányászok kitűnő munkájukkal már ez év májusában túlszárnyaltak. Az Anna-aknai dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára egytonnás összészaki teljesítményt ajánlottak fel. A vállalat érdekében a negyedik szinten termelési koncentrációt alakítottak ki, ami nagyfokú gépesítést tett lehetővé. Az elővá-
jási munkát mindig pontosan elvégezték, így az aknán bőségesen áll rendelkezésre tömegtermelő munkahely. A megindult vetélkedés eredményeként az aknán jelenleg 1134 kilogram az egy főre jutó műszakonkénti teljesítmény, ami 452 kg-mal nagyobb a múlt évi harmadik negyedének teljesítményénél. /MTI/

Régi elmaradások felszámolásáért versenyeznek a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár üzemegységei

1957. október 28.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár a különböző nehézségek miatt évek óta elmaradással küzd. Különösen a telefonközpontok átviteltechnikai berendezések terén 2-3 éves elmaradást kell pótolni. Ugyanakkor több exportrendelés teljesítésével is egy éves, másfél éves hátralékban vannak.

A harmadik negyedében a vállalat hat gyáregysége között verseny indult, amelynek során célul tűzték ki, hogy még az idén valamennyi exportadósságukat törlesztik. A versenyfeltételek között az intenzitás növelése, a hiányzások csökkentése, a közvetett költségek leszorítása és a minél jobb tervszerűség szerepelt.

A gyáregységek közötti versenyt most értékelték. A vetélkedés eddigi szakasza szép eredménnyel zárult. A versenyt éppen az az üzemszám - az alkatrész gyáregység nyerte, amelynek ezelőtti elmaradása a többi gyáregység munkáját is akadályozta. A gyáregység dolgozói között 10.000 forint pénzdíjazást osztottak szét.

A verseny eddigi eredményei azt mutatják, hogy az év végére elérik céljukat a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár dolgozói. /MTI/

13.40

B 18. kiadás

1957. október 28.

18 óra 55 perc

A fővárosi tanács szigorú intézkedésekkel gátolja meg egyes magánfuvarosok üzérkedését

1957. október 28.

A fővárosi tanács ipari osztályának tudomására jutott, hogy a fuvaros iparendélllyel rendelkező magánkisiparosok egy-része munkáját nem végzi a lakosság megelégedésére. A becsületes fuvaros magánkisiparosok közé olyanok is befurakodtak, akik az iparjogosítványukat üzérkedésre használják fel, s ezzel veszélyeztetik a szállító vállalatok munkáját és megkárosítják a lakosságot.

A fővárosi tanács ipari osztálya felhívta a kerületi tanácsok ipari osztályainak vezetőit, s nyomatékosan hangsúlyozta, hogy az ide vonatkozó rendelkezések szerint "az iparüzési jog személyhez fűződő jog, ezért a kisiparos az ipart csak saját személyében gyakorolhatja". Emlékeztet erre is, hogy a kisiparosok alkalmazottainak száma háromnál több nem lehet. Megállapítja a fővárosi tanács ipari osztálya, hogy a rendelkezések ellenére mégis gyakori, hogy a fuvaros magánkisiparosok három-négy pár lovat tartanak, és kettőnél több kocsival fuvaroznak. A kocsikat albérletbe adják ki, félrevezetik a hatóságokat és gyakran 8-10 alkalmazottat foglalkoztatnak.

A fővárosi tanács ipari osztálya a további visszaélések elkerülése érdekében utasította a kerületeket, hogy fuvaros iparigazolványt csak a legindokoltabb esetben adjanak ki. Felhívta továbbá a kerületi tanácsokat, hogy a TÜKER-telepeken a kerületek az illetékesek bevonásával közösen tartsanak ellenőrzést és a szabálysértőkkel szemben szigorúan járjanak el. /MTI/

Több mint 50 bányászlakást adnak át egy hónappal a határidő előtt a gyöngyösi építők

1957. október 28.

A Gyöngyösi Építőipari Vállalat dolgozói az idén 200 - javarészt egyszobás - lakást építenek a bányászok részére. Amikor a november 7.-i verseny megkezdődött, az építők úgy határoztak, hogy a lakásokat határidő előtt felépítik. A multhéten már 28 bányászcsalád költözött be azokba a szép új otthonokba, amelyeknek az eredeti terv szerint november 30.-ra kellett volna elkészülniük. November 1.-ig újabb 28 bányászlakás készül el.

Serényen dolgoznak a bányász család házak építésén is. Ezek közül ötöt november 30.-ig, huszat pedig december 15.-ig építenek fel. /MTI/

B 19. kiadás

1957 október 28

13 óra 55 perc

A november 7-i versenyben több mint 4 forintra csökkentették a vasérc tonnánkénti önköltségét Rudabányán.

1957 október 28

A rudabányai vasércbányászok elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára a fejteljesítmények növelésével elérik az elmúlt év harmadik negyedének önköltségi szintjét és a nagy ünnepig terven felül 2000 tonna vasércet adnak a népgazdaságnak.

Az adott szó megtartásáért lelkes verseny bontakozott ki a csapatok között. A bányászok fejteljesítménye már az október-műszakra növekedett. A hónap közepén azonban nem várt akadály, az influenzajárvány nehezítette meg a folyamatos termelést. A létszám jelentősen csökkent, ezért a műszaki vezetők átesoportosították a munkát: a dolgozók nagy részét a gépsírtett kamrafejtésekre irányították. Ez az intézkedés és a dolgozók erőfeszítése eredménnyel járt. Az összehasonlított fejteljesítmény 1.53 tonnáról 1.71 tonnára emelkedett, a vasérc tonnánkénti önköltsége pedig több mint 4 forintra csökkent. Így a vasérc tonnáját ma már olcsóbban bányásszák, mint az elmúlt év harmadik negyedében.

A november 7-i versenyben bányászaink hétfőn reggelig terven felül már ezer tonna jóminőségű vasércet küldtek felszínre - mondotta a bánya igazgató főmérnöke. Vállalatunk teljesítését azonban nehezíti, hogy a vasutasok kevés vagonot küldenek Rudabányára. Szombaton is 1300 tonna vasérc vár szállításra, de vagonhiány miatt csak 800 tonnát továbbíthattunk. Dolgozóink most azzal a kéréssel fordulnak a MÁV-hoz, biztosítsa részükre a kért üres vagonokat, hogy eleget tehessenek ígéretüknek. /MTI/

13.25

13 47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 október 28

14 óra 15 perc

Kötélpályán szállítják a tüzeget Vándornyaszőlősről Zala-
szentlászlóra

1957 október 28

Vándornyaszőlős határában az elmúlt években nagy kiterjedésű tüzeget telepítettek fel a Betonutépítő Vállalat dolgozói. Az itt kitermelt tüzeget a nagykapornaki műszénkeverő telepen dolgozzák fel. A tüzeget jövedelgő tehergépkocsikon szállították a lelőhelyről Nagykapornakra, ez azonban nagyon költséges volt. Ezért a Betonutépítő Vállalat műszaki vezetőinek javaslatára mintegy négy kilométer hosszú kötélpályát építettek, amelyen a zalaszentlászlói vasútállomásig szállítják a tüzeget. A kötélpálya építése három és fél millió forintba került. A kötélpályán műszakonként 200 tonna anyagot szállítanak. /MTI/

Nem adhatnak ki a kerületi tanácsok működési engedélyt mérnöki munkaközösségeknek

1957 október 28

Egyes kerületi tanácsok mérnöki munkaközösségek működését engedélyezték. Így például a II. kerületi tanács engedélyező határozatot adott ki "Kommunális mérnöki munkaközösség részére". Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács ipari osztálya értesítette a kerületeket, hogy az Építésügyi Minisztériumnak a mérnöki munkaközösségek létesítésével kapcsolatban már van korábbi állásfoglalása. Eszerint sem az Építésügyi Minisztériumnak, sem a kerületi végrehajtó bizottságoknak nincs felhatalmazásuk arra, hogy az ilyen jellegű munkaközösség alakulását, működését tudomásul vegyék és engedélyezzék. A munkaközösség működése csak minisztertanácsi engedélyen alapulhat. Egyébként közületek, munkát "tervező mérnöki munkaközösségek" részére sem adhatnak ki. /MTI/

13.35

13-55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. október 28.

14 óra 15 perc

Fennállása óta a legjobb minőségű műselyemszálat gyártja a Magyar
Viscosagyár

1957. október 28.

A nyergesujfelusi Magyar Viscosagyárban az idén különös gondot fordítanak a műselyemszálak minőségének javítására. Több be-
rendezést átalakítottak. Így például a fonodában a viscosacsövek
felújításával jelentősen meggyorsították a viscosafolyadék áramlási
sebességét. Több más intézkedés is hozzájárult ahhoz, hogy az üzem
fennállása óta most gyártja a legjobb minőségű selyemszálat. Az el-
mult évben kiemelkedő eredménynek számított, amikor 78-80 százalékban
első és másodosztályú árut készítettek. Az idén a harmadik negyed-
évben ez 88 százalékra emelkedett. Ebben a hónapban is ugyanilyen
jó az eredményük. /MTI/

Nyerges vontatók gyártását tervezik a Csepel Autógyárban

1957. október 28.

Hezánkban mindeztideig nyerges vontatókat nem gyártottak,
pedig az építőiparban, a mezőgazdaságban - tehát minden olyan
területen, ahol a nagytömegű áruszállítás elkerülhetetlen - ez
a legolcsóbb és legjobban bevált szállítási eszköz. A közlekedés-
ipari szakemberek már régóta foglalkoznak magyar nyergesvontató
gyártás megteremtésével. E hosszú kutatómunka eredményeképpen a
Csepel Autógyárban a negyedik negyedévben hozzáláthattak a tíz
és héttonnás nyerges vontatók tervezési munkálataihoz. és a
gyártás műszaki feltételeinek megteremtéséhez.

Ha a tervezési, gyártáselőkészítési munkálatok határ-
időre befejeződnek, és létrejön a megegyezés a gyártásban közre-
működő vállalatokkal, a jövő évben megindul a tíz és héttonnás
nyerges vontatók gyártása. /MTI/

Tárgyalások a Magyarország és Csehszlovákia között kötendő állat-
egészségügyi egyezményről

1957. október 28.

Halász Péter, a Földművelésügyi Minisztérium titkár-
ságának vezetője, Mikos István, az állategészségügyi igazgatóság
helyettes vezetője és Kádár Tibor, az Állategészségügyi Intézet
igazgatója Prágába utaztak, ahol tárgyalásokat folytatnak a két
ország közötti állategészségügyi egyezmény megkötéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 október 28 14 óra 15 perc

Háromezer vagon cukor terven felül

1957 október 28

A cukoripar vezetői meglepéssel nyilatkoznak az idei feldolgozási időszakról. Gondosan előkészített berendezésekkel láthattak munkához, s amint mondták, hosszú idő óta nem volt ilyen zökkenőmentes kampány, mint a jelenlegi. Különösen Szerencs, Sarkad és Mezőhegyes munkásai dolgoznak nagyszerű eredménnyel. A három gyár jó munkája jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy eddig még 9067 vagon cukor készült.

Az iparágak jelentősi segítséget nyújt a kedvező időjárás is. A hosszú, meleg őszben jobban megérlelődött a cukorrépa, s ezáltal növekedett a növény cukortartalma is. A számítások szerint az időjárás "segítségé" mintegy 3000 vagon terven felüli cukrot jelent az országnak. /MTI/

Megjelent az "Úst" a Dunai Vasmű üzemi lapja,

1957 október 28

A Dunai Vasmű dolgozóinak az ellenforradalmi események óta nem volt üzemi lapjuk, Most "Úst" címmel jelenik meg ismét az üzemi ujság, amely elsősorban az önköltségsökkentésért és a minőségjavításért állítja csatasorba a dolgozókat. /MTI/

Kétezeröttszáz vagon cukorrépat szállítottak vízi úton a Szolnoki Cukorgyárba.

1957 október 28

Szeged és Tiszafüred között jelentős teherszállítást végez a Tiszán a M.HART. A mezőgazdasági termékek betakarításának a megkezdése óta tizenhárom uszály, két vontatógőzös és egy motoros vontató szállítja a cukorrépat és a kenderet. Cukorrépából hétfőn már a kétezeröttszázadik vagonot rakták ki az uszályokból a Szolnoki Cukorgyárba. Kenderből százharminc vagonnal szállítottak a vajhíti kenderfeldolgozóba. Az uszályokkal még mintegy ezer vagon cukorrépat szállítanak el. /MTI/

13.45

14'3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. október 28. 14 óra 30 perc

Szelepacélt gyártanak a győri vagongyárban

1957. október 28.

A magas ötvözetű nemesacél gyártásában már a múlt évben jelentős sikert ért el a győri Vagon- és Gépgyár nemesacélműve, ahonnan jelenleg havonta körülbelül 60 tonna golyóscsapágy acélt szállítanak a debreceni és diósi golyóscsapágy gyáraknak. Ezenkívül kielégítik a szerszámacél-szükségletet is.

A nemesacélmű Diesel-motor gyártását veszélyeztette az import-szelepacél hiány. Ezért kísérleteket kezdtek gyártására. Az első szállítmányt a Magyar Acélárugyárban már fel is dolgozták és megállapították, hogy a hő- és kopásálló, rozsdamentes anyag, a külföldihez viszonyítva, semmi kívánnivalót nem hagy maga után. /MTI/

Hétfőn ünnepi hét kezdődött a pécsi pedagógiai főiskolán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére

1957. október 28.

Az egy évtizedes fennállását ünneplő pécsi pedagógiai főiskolán hétfőn ünnepi hét kezdődött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére. A tanszékek tanárai tudományos ülészekon számoltak be a haladó szovjet tudomány nyomdokain haladva elért tudományos módszertani eredményekről. Hétfőn összesen husz ilyen előadás hangzott el. A hét többi napján kiállítással egybekötött Komenszky emlékest, VIT-élménybeszámoló, politikai est, a főiskolai bál szerepel a programban. A főiskola hallgatói több rendezvényen együtt lépnek fel a helyi szovjet alakulatok tagjaival. A diszünepségen a tanárjelöltek és a szovjet művészeti csoport közös műsort ad. /MTI/

Csaknem kétezer szakcsoport működik az országban

1957. október 28.

A mezőgazdasági termelészövetkezetek és termelészövetkezeti csoportok mellett ma már egyre több termelői szakcsoport, alkalmi társulás és egyéb szakszövetkezet alakul országszerte. A szakcsoportok száma az utóbbi hónapokban is többszázalékkal emelkedett s jelenleg 1936 ilyen szövetkezés működik. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 október 28 14 óra 15 perc

Háromezer vagon cukor terven felül

1957 október 28

A cukoripar vezetői meglepéssel nyilatkoznak az idei feldolgozási időszakról. Gondosan előkészített berendezésekkel láthattak munkához, s amint mondták, hosszú idő óta nem volt ilyen zökkenőmentes kampány, mint a jelenlegi. Különösen Szerencs, Sarkad és Mezőhegyes munkásai dolgoznak nagyszerű eredménnyel. A három gyár jó munkája jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy eddig még 9067 vagon cukor készült.

Az iparágak jelentős segítségét nyújt a kedvező időjárás is. A hosszú, meleg őszben jobban megérlelődött a cukorrépa, s ezáltal növekedett a növény cukortartalma is. A számítások szerint az időjárás "segítségé" mintegy 3000 vagon terven felüli cukrot jelent az országnak. /MTI/

Megjelent az "Úst" a Dunai Vasmű üzemi lapja,

1957 október 28

A Dunai Vasmű dolgozóinak az ellenforradalmi események óta nem volt üzemi lapjuk, Most "Úst" címmel jelenik meg ismét az üzemi újság, amely elsősorban az önkéntességcsökkentésért és a minőségjavításáért állítja csatásorba a dolgozókat. /MTI/

Kétezeröttszáz vagon cukorrépat szállítottak vízi úton a Szolnoki Cukorgyárba

1957 október 28

Szeged és Tiszafüred között jelentős teherszállítást végez a Tiszán a MÁV. A mezőgazdasági termékek betakarításának a megkezdése óta tizenhárom uszály, két vontatógőzös és egy motoros vontató szállítja a cukorrépat és a kenderet. Cukorrépából hétfőn már a kétezeröttszázadik vagonot rakták ki az uszályokból a Szolnoki Cukorgyárba. Kenderből százharminc vagonnal szállították a vajhádi kenderfeldolgozóba. Az uszályokkal még mintegy ezer vagon cukorrépat szállítanak el. /MTI/

13.45

14.3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. október 28. 14 óra 30 perc

Szelepacélt gyártanak a győri vagongyárban

1957. október 28.

A magas ötvözetű nemesacél gyártásában már a múlt évben jelentős sikert ért el a győri Vagon- és Gépgyár nemesacélműve, ahonnan jelenleg havonta körülbelül 60 tonna golyóscsapágyacélt szállítanak a debreceni és diósdai golyóscsapágy gyáraknak. Ezenkívül kielégítik a szerszámacél-szükségletet is.

A nemesacél-mű Diesel-motor gyártását veszélyeztette az import-szelepacél hiány. Ezért kísérleteket kezdtek gyártására. Az első szállítmányt a Magyar Acélárugyárban már fel is dolgozták és megállapították, hogy a hő- és kopásálló, rozsdamentes anyag, a külföldihez viszonyítva, semmi kívánnivalót nem hagy maga után. /MTI/

Hétfőn ünnepi hét kezdődött a pécsi pedagógiai főiskolán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére

1957. október 28.

Az egy évtizedes fennállását ünneplő pécsi pedagógiai főiskolán hétfőn ünnepi hét kezdődött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére. A tanszékek tanárai tudományos ülészekon számoltak be a haladó szovjet tudomány nyomdokain haladva elért tudományos módszertani eredményekről. Hétfőn összesen husz ilyen előadás hangzott el. A hét többi napján kiállításal egybekötött Komenszky emlékest, VIT-isménybeszámoló, politikai est, a főiskolai bál szerepel a programban. A főiskola hallgatói több rendezvényen együtt lépnek fel a helyi szovjet alakulatok tagjaival. A diszünnepségen a tanárjelöltek és a szovjet művészeti csoport közös műsort ad. /MTI/

Csaknem kétezer szakcsoport működik az országban

1957. október 28.

A mezőgazdasági termelészövetkezetek és termelészövetkezeti csoportok mellett ma már egyre több termelői szakcsoport, alkalmi társulás és egyéb szakszövetkezet alakul országszerte. A szakcsoportok száma az utóbbi hónapokban is többszázalékkal emelkedett s jelenleg 1936 ilyen szövetkezés működik. /folyt. köv./

B 24. kiadás

1957. október 28. 14 óra 35 perc

/Csaknem kétezer....folyt./

40.800 hold földdel és 36.500 állattal^o földművesszövetkezetek mellett. Ezenkívül/alkalmi társulásban 4597 dolgozó paraszt tevékenykedik.

A takarék-, tej- és egyéb szakszövetkezetek száma 44. A földművesszövetkezetek mellett működő szakcsoportok közös tevékenységére jellemző, hogy az elmúlt negyedévben 2,074.000 forint értékű árut szereztek be és 8,285.000 forint értékű árut adtak el közösen. /MTI/

Új termelészövetkezetek alakultak Veszprém megyében - Ismét közösen vetnek a külsővati termelészövetkezeti tagok

1957. október 28.

Veszprém megyében az elmúlt év őszen feloszlott termelészövetkezetek tagjai ismét szervezkednek és új termelészövetkezeteket alakítanak. Az elmúlt hét szombatján Pécsely községben tizenkét család Új Tavasz néven alakított termelészövetkezetet és 350 hold földön megkezdte a közös gazdálkodást. A szövetkezetiek egy része már tagja volt az elmúlt évtől feloszlott közös gazdaságnak. Nagy tervekkel láttak munkához: megjavították a darálót, újra gondozásba veszik a halastavat és minden igyekezetükkel a maguk erejéből akarnak "talpraállni". Az állam támogatását csak a közös állatállomány fejlesztéséhez szeretnék igénybevenni.

Külsővati községben tíz család összefogásával megalakult a Marcalmenti Termelészövetkezet. Tagjai ötven hold földön kezdték újra a közös gazdálkodást. Az alakuló közgyűlés után nyomban szántani kezdték a közös földet, hogy mielőbb elvesseék a jövő évi kenyémet valót. /MTI/

Nem lesznek takarmánygondok az állami gazdaságokban

1957. október 28.

Az állami gazdaságok az utóbbi években mindinkább ráérttek arra, hogy az állattartáshoz szükséges takarmányokat saját maguk termeljék meg. Ez évben a takarmányozás terén az állami gazdaságok már ugyiszólván teljesen önellátóak lettek, s nagyobb területekről, csaknem minden takarmánynövényből jó termést takarítottak be. /folyt.köv./

B 25. kiadás

1957. október 28. 14 óra 5 perc

/Nem lesznekfolyt./

Szilótagormányt is jelentősen többet készítettek, mint az elmúlt években, úgyhogy sok gazdaságban a nedvdús takarmányok nemcsak az egész évi szükségletet fedezik, de még tartalékot is képezhetnek. Így a télen az állami gazdaságoknak az előző évektől eltérően nem lesznek takarmányozási gondjai s előreláthatólag a tejhozamban sem következik majd be a szokásos téli visszaesés. /MTI/

Csaknem ezer résztvevő a kohászati üzemek kulturális seregszemléjén

1957. október 28.

A kohászati üzemek öntevékeny művelődési csoportjai november 7. tiszteletére nagyszabású seregszemlét rendeznek. Az énekkarokban, a zenekarokban, a színjátszócsoporthoz és a tánc-együttesekben 977 műkedvelő mutatkozik be. A kulturális seregszemlén a Csepel Vas- és Féművek, a Lenin Kohászati Művek, az Ozdi Kohászati Üzemek, a Dunai Vasművek, a Salgótarjáni Acélárugyár, a Borsodnádasi Lemezgyár és a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat színjátzó, táncosai, zenészei és szílistái vesznek részt.

Az Ozdi Kohászati Üzemek együttese, a Borsodnádasi Lemezgyár fuvószekere, többek között Dunajevszkij, Rimszkij-Korszakov, Csajkovszkij, Bartók zenedrabbjaival, a Lenin Kohászati Művek csoportja Majakovszkij költeményeivel és a nemzetközi munkásmozgalom daljaival mutatkozott be ünnepi előadásban. A seregszemlén legközelebb az ozdi színjátzócsoporthoz Csehov Cseresznyészkertjét, a Lenin Kohászati Művek színjátszócsoporthoz Nádemi: Tacsó, a Borsodnádasi Lemezgyár színjátzócsoporthoz pedig Kotajev: Távolban egy fehér vitorla című darabját adják elő.

November 2.-án, 3.-án és 4.-én a csepeli munkásotthonban egész estét betöltő műsort ad a Dunai Vasmű ének-, zene- és tánc-kara, a Salgótarjáni Acélárugyár együttese, valamint a Csepel Vas- és Féművek központi és többüzemi csoportja.

A kohászati üzemek 1957. évi őszi kulturális seregszemléje november 7.-én a csepeli központi színjátszóegyüttes Makarenko: Új ember kovácsa előadásával zárul. /MTI/

14-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 október 28 14 óra 40 perc

Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának küldöttsége

1957 október 28

Az Országgyűlés meghívására hétfőn délelőtt hazánkba érkezett a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának küldöttsége. A delegáció vezetője Johannes Dieckmann, az NDK Népi Kamarájának elnöke, tagjai: Karl Schirdewan, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagja, Adolf Hennecke, a Szén és Energiaügyi Minisztérium főosztály-vezetője, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának tagja, dr. Heinrich Toeplitz igazságügyminisztériumi államtitkár, a Keresztény Demokrata Unió vezetőségének tagja, Franz Cott, termelőszövetkezeti elnök, a Német Demokratikus Parasztpárt tagja, Friedrich Pfaffenbach, a Németi Demokrata Párt nagyberlini kerületi szervezetének elnöke, Charlotte Prasse, körletalkész, Karl Vogel kerületi gyűlési képviselő, Erich Wondt, a Marxizmus-Leninizmus Intézet osztályvezetője, és Paul Geisler, a

.. Szabad Német Szakszervezetek Szövetségének főtitkára.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné és Nagyistók József, az Országgyűlés alelnökei, Sebcs István külügyminiszterhelyettes, az Országgyűlés titkárságának számos tagja, országgyűlési képviselők, - köztük az NDK-ban járt delegáció tagjai - , a társadalmi- és a tömegszervezetek több vezetője, a Külügyminisztérium vezető munkatársai. Jelen volt a fogadtatásnál Rudolf Helner, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség munkatársai.

Az ünnepien felszított repülőtéren uttorok virágcsokrokat adtak át a vendégeknek, majd Rónai Sándor köszöntötte a küldöttséget:

13.50

/folyt.köv./

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 október 28 14 óra 40 perc

/Budapestre érkezett.....1.folyt/

- Kedves Elvtársak!

- Kedves Parátaink!

- A Magyar Népköztársaság Országgyűlése, s az egész dolgozó népünk nevében meleg baráti szeretettel üdvözölöm Önöket, mint a Német Demokratikus Köztársaság népének képviselőit.

- Nagy örömünkre szolgál, hogy a Népi Kamera küldöttsége - a mi igen tisztelt Dieckmann barátunk vezetésével - baráti látogatásra hazánkba érkezett.

- Országunkban a múlt évben kirobbantott ellenforradalmi események óta ez az első alkalom, hogy Önöket, mint parlamenti delegációt üdvözölhetjük. Megragadom az alkalmat, hogy a magyar nép nevében őszinte köszönetet mondjak azért az értékes, baráti segítségért, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság népe a legnehezebb időben nyújtott a magyar népnek.

- Nagy örömünkre szolgál, hogy ezuttal viszonzhatjuk azt a meleg baráti fogadtatást, amelyben Országgyűlésünk küldöttségét a múlt évben kedves barátaink részesítették. Akkor nem gondoltunk arra, hogy néhány hónap múlva véres fasiszta ellenforradalmi lázadás tör ki hazánkban.

- Egy évvel ezelőtt, ezekben a napokban dühöngött országunkban az imperialisták, s az egész nemzetközi reakció által szított és támogatott ellenforradalom, amely ki akarta szakítani Magyarországot a szocialista tábor országainak testvéri közösségéből, meg akarta dönteni a néphatalmat, s a fasiszta uralmat akarta visszaállítani.

- Tervüket nem valósíthatták meg, mert a magyar munkásosztály és dolgozó népünk legjobbjai - tömörülve a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány köré - a Szovjetunió fegyveres segítségével leverték az ellenforradalmat, megválták a népi hatalmat, hazánk függetlenségét és szocialista vívmányainkat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 október 28

14 óra 45 perc

/Budapestre érkezett...2.folyt./

- Látogatásuk során személyes tapasztalat alapján győződhetnek meg arról, hogy hazánkban teljesen helyreállt a törvényes rend, s az ellenforradalom okozta súlyos károk dacára népgazdaságunk egészségesen fejlődik.

- Hazánkban való tartózkodásuk alatt lehetőségük nyílik arra, hogy még jobban megismerjék dolgozó népünket. Bizonyosak vagyunk abban, hogy az Önök látogatása jelentősen előbbre viszi és tovább szilárdítja a népeink közötti őszinte barátságot s a kölcsönös együttműködés nagy ügyét.

- Kívánjuk, hogy érezzék jól magukat hazánkban, itt tartózkodásuk legyen örömteljes.

- Éljen és virágozzék a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság népeinek megbonthatatlan, örök barátsága!

A delegáció nevében Johannes Dieckmann válaszolt az üdvözlő szavakra.

- Kedves Barátaink! Kedves Elvtársak! Kedves Rónai barátom! A Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának küldöttsége nagy örömmel jött látogatásra Magyarországra. A legszívélyesebb köszönetünket fejezzük ki a kedves fogadtatásért, a szívélyes szavakért.

- Az előző évben vendégül láttuk a magyar országgyűlés küldöttségét a Német Demokratikus Köztársaságban. Az a látogatás és annak mostani viszonzása nem egyszerűen csak a barátság kifejezése. Mi a német nép nevében jövünk - a Népi Kamara és a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának legfőbb képviselői - s a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának és dolgozó népének legszívélyesebb üdvözlését tolmácsoljuk.

/folyt.köv./

14 33

14.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 október 28

14 óra 55 perc

/Budapestre érkezett...3.folyt./

- Rónai barátom köszönetet mondott azért a segítségért, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói együttérzésükkel és anyagilag nyújtottak a magyar népnek a nehéz időkben. A Népi Kamara nevében biztosíthatom Önöket arról, ha a népeink között fennálló barátságot a szocializmus építésének elmúlt időszakában szorosnak mondhattuk, akkor a múlt évi események óta ez a barátság még szorosabbá és szilárdabbá vált.

- Az imperialisták a háboru előtti időben Magyarországot a nyugateurópai kultúra keleti bástyájának nevezték - ez volt a kifejezés az ő politikájukban. Most mi: a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság szilárd bástyája vagyunk a szocialista tábornak, amelyet semmiféle imperialista nesterkedés nem tud szétzúzni. Nyilvánvaló, hogy a szocialista tábor egységét semmiféle hatalom nem bonthatja meg, s a szocialista szolidaritás az a legfőbb dolog, amelyet erősíteniük és ápolniuk kell.

- Szerény látogatásunkkal hozzá kívánunk járulni ahhoz, hogy barátságunk még szorosabbá váljék.

- Még egyszer fogadják a legszívélyesebb üdvözlést népünk részéről és a legszívélyesebb köszönetet a fogadtatásért, amelyben részesültünk. A legjobb kívánságokat tolmácsoljuk a magyar népnek, a magyar kormánynak, a legfőbb magyar képviselői szervnek, az Országgyűlésnek és személyesen Önnek, Rónai barátom - mondotta befejezésül Johannes Dieckmann./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. október 28. 14 óra 55 perc

Nyolovan termelőszövetkezet és százhuszonhat község befejezte az őszi vetését Vas megyében

1957. október 28.

Vas megyében október 28.-ig 80 termelőszövetkezetben és 126 községben fejezték be az őszi vetését. Más években hasonló időszakban még alig volt egy-két olyan közös gazdaság, vagy község, ahol földbetették az ősziakat.

A szakemberek szerint előreláthatólag a hét közepén az egész megyében befejeződik a vetés. /MTI/

Az MTI FOTó október 28.-i képanyaga

1957. október 28.

Képek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról
NDK-küldöttség Magyarországon
Az egyiptomi miniszter megevezeti különvonatát Budapestre
A kairói kormányzó látogatási
Hegyaljai borhét Tokajban
Szüreti felvonulás Sátoraljaújhelyen
Lakodalom Kósd községben
November 7.-re készül a honvéd művészegyüttes
Képek az Állami Operaház Csehszlovákiában vendégszereplő balett-együtteséről
A bolgár akadémiai énekharangversenye
Előzetes képek a Nemzeti Színház Egy éjszaka című előadásáról
Megnyitott renoválás után a Fedettusoda a nagyközönség részére.

Külföldi képek

Korea: A termelés növelésével készülnek a koreai dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára

Négy nemzet röplabda mérkőzése Phenjanban

Anglia: Karácsonyi előkészületek

Szovjet tanulóhajó Tokvárosban /Dél-Afrika/

Televíziós telefon.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. október 28. 15 óra perc

/Magyar FOTó....folyt./

Szovjetunió: Távirányító készülékek a szovjet olajtelepeken
Viztároló az Ob folyónál

Sakkmérkő és Tallinban

Törökország: Választási hadjárat Törökországban

Franciaország: Idegbetegek kiállítása Párizsban

Lester Pearson 1957. évi Nobel-békedíjas /Portré/

1958 évi nyári divat

Pinay-Lacoste tanácskozás

Párizsban teret neveztek el Kossuth-ról

NSZK: A nyugatnémet tábort rendőrség kiképzése

Magánkézen levő hid az NSZK-ban. /MTI/

A pénzügyminiszter utasítása helyi temetkezési segélycsoportok létesítésére

1957. október 28.

A halálesetek anyagi természetű kihatásainak csökkentésére régebben az egész országban különféle nevek alatt temetkezési segélyegyesületek működtek. Az önszegélyezésnek ez a módja, különösen a mezőgazdasági lakosság és az üzemi dolgozók körében volt népszerű, s jól bevált az egyesületi forma is.

Kétségtelen, hogy egy haláleset a szociális juttatások mellett is, átmeneti anyagi nehézségeket okozhat. Ezek elhárítására a pénzügyminiszter engedélyezte helyi temetkezési segélycsoportok létesítését.

A temetkezési segélycsoportok az állami biztosító helyi szerveként működnek. A segélycsoport működésének ellenőrzésére a tagság saját köréből intézőbizottságot választ.

A temetkezési segélycsoport tagja lehet minden 16-65 éves egészséges személy. Orvosi vizsgálat nem szükséges. A tagsági díj havi 10 forint, amelyet 20 éven át, vagy az esetleg korábban történt elhalálozás időpontjáig kell fizetni. Ha a tag a díjfizetést három év után megszünteti, joga a megfelelően leszállított segélyösszegre továbbra is érvényben marad.

A csoportba meghatározott személyre szóló egyéni, vagy családi tagsággal lehet belépni. Egyéni tagság esetén a pénzügyminiszter utasításában megállapított segélyt a meghatározott személy halálakor, családi tagságnál pedig a férj-feladás, vagy a /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. október 28. 15 óra - perc

/A pénzügyminiszter utasítása...folyt./

gyermek elhalálása esetén fizetik ki. A segély összege a tag életkorától függ a belépéskor. Ha például 30 éves korában szerzett tagságot, a temetkezési segély 4.640 forint.

A temetkezési segélyt a csoport már egy évi tagság után is kifizeti. Az első évben bekövetkező elhalálzás esetén a csoport csak a befizetett díjakat téríti vissza, de ha a tag halálát baleset, vagy heveny fertőzőbetegség okozta, a hátramaradottak az első évben is a teljes temetkezési segélyösszeget kapják.

A temetkezési segélycsoportok szervezése országsszerte sok községben, územben már megkezdődött. A pénzügyminiszter 202/1957.P.M. utasítása a Pénzügyi Közlöny 1957. október 25.-i 44. számában jelent meg. /MTI/

Kitűnően bevált a Hidasi-féle szénrakodó - Jövőre huszonötöt helyeznek üzembe

1957. október 28.

A szénbányákban az egyik legnehezebb munka a szén felrakása a szállítóberendezésre. De nemcsak nehéz, hanem időt rabló is. A lapátolás a szénhomlokokon dolgozók munkaidejének jelentős részét emésztí fel.

Hidasi István bányatechnikus évekkal ezelőtt kezdett foglalkozni a magyar bányaviszonyok között alkalmas elővájási és kamrafejtési rakodógép szerkesztésével. Jelenleg a javított harmadik típus van üzemben a balinkai szénbányák kisgyóni KISZ lejtős aknájában. Szakkörökben az a vélemény, hogy ez a gép kamrafejtésekben és nagyszelvényű elővájásokban véglegesen bevált.

Ilyen módon a Kota-féle felrakóval együtt most már két olyan rakodógépe van a szénbányászatnak, amely alkalmas arra, hogy mentesítse a bányászokat a rakodás nehéz testi munkájától.

Külföldön használnak hasonló elv alapján működő gépeket, de azok a magyar bányákban nem alkalmazhatók. A Hidasi-féle felrakó előnye, hogy nem nagy. A 90 centiméter széles, 82 centiméter magas, kihordó gumiszalag nélkül 2,80 méter hosszú, mintegy 2 tonna súlyú gép akadálytalanul gyorsan mozgatható a fejtésekben. Hét kilowattos motor végzi a felrakást, láncos felhordóval, gumiszalagon viszi a szenet a szállító edénybe. A láncot két kisebb motor hajtja. Rakodási teljesítménye óránként 30 tonna.

A Balinkán működő gépen kívül rövidesen még két gépet helyeznek üzembe, ezenkívül még kettőt készít el ebben az évben a DIMAVAG. A Nehézipari Minisztérium 1958-ban 25 gép üzembehelyezését tervezi, a szénbányászati trösztök huszonháromra már be is jelentették igényüket. /MTI/

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 október 28

15 óra 25 perc

A Dunai Vasmű kokszttermelő gyára hétfőn reggel befejezte októberi tervét

1957 október 28

A Dunai Vasmű kokszttermelő gyára hétfőn reggel befejezte októberi tervét. A gyár dolgozói hétfőn reggelig a melléktermékekből - : gázból, kátrányból és ammoniumsulfátból - is teljesítették havi előírásukat.

Októberben a kokszttermelő gyárban az eddigi legmagasabb, napi 82 kamrás, átlaggal dolgoztak. Naponta több mint 900 tonna kokszt került ki az üzemből, így a Dunai Vasmű az ország legnagyobb kokszttermelő üzege lett. /MTI/

Forradalmi műszak kezdődött a Szegedi Kenderfonógyárban

1957 október 28

A Szegedi Kenderfonógyárban hétfőn reggel egyhetes ünnepi műszak kezdődött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére. A munkába érkezett dolgozókat a gyár népi zenekara köszöntötte, majd megkezdődött a nemes vetélkedés minden eddiginél jobb eredmények eléréséért. Sokan vállalták, különösen a vérézők közül, hogy a forradalmi műszakban egy hel ett két gépet közelnek. A verseny legjobbjainak eredményét és fényképét naponta díszes tablón közlik. A műszak végén 12.000 forint értékű jutalomtárgyat osztanak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 október 28

15 óra 25 perc

A forradalmi őrsg első két napján 3100 tonnával teljesítettek tül terüket a tatabányai bányászok

1957 október 28

Pénteken reggel, november 7 tisztelőtőre forradalmi őrsg kezdődött a tatabányai aknaüzemekben. A bányászok megfogadták, hogy nemcsak a hőleji adósságukat törlesztik le, hanem kétszáz vagon szénnel tül is teljesítik októberi terüket.

A forradalmi őrsg már az első két napon kiváló eredményeket ért el. Pénteken és szombaton, az V/A akna kivételével, valamennyi bányában magasán tül teljesítették a tervet. A tatabányai bányászok a forradalmi őrsg első két napján több mint 3100 tonnát törlesztettek adósságukból. /MTI/

November 7 tisztelőtőre tudományos ülősszak kezdődött a Szegedi Pedagógiai Főiskolán

1957 október 28

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tisztelőtőre hétfőn tudományos ülősszak kezdődött a Szegedi Pedagógiai Főiskolán. Dr. Geréb György főiskolai tanár, a nemze közti Comenius bizottság világnökségének tagja, Comenius magyarországi munkásságának alapvonásai címmel tartott előadást. A következő napokban az intézet munkatársai ismertetik tudományos kutatásaik eredményét. /MTI/

14.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957. október 28.

15 óra 30 perc

Kedvezményes feltételek a tavaszi vetésű magnővények termesztésére

1957. október 28.

A Mezőgazdasági Magtermelőtő és Vetőmagellátó Vállalat-hoz érkezett jelentések szerint országszerte erőteljesen megindultak a szerződés-kötések a tavaszi vetésű magnővények termesztésére. A termelők általában igen kedvezően fogadják az idei előnyös szerződési feltételeket. Azoknak a termelőknek ugyanis, akik már most megkötik a termelési szerződéseket, a szerződött terület után a Mezőmag Vállalat kamatmentesen előlegezi az őszi mályszántás költségeit, ha pedig valamely termelőszövetkezet, mezőgazdasági társulás, szakcsoport, vagy egyéni termelő kendermag-termesztésre kijelölt földjét ősszel megtrágyázza, a vállalat térítési igény nélkül egészében fedezi a szántás költségét.

További kedvezmény, hogy a szerződők már most kaphatnak kamatmentes hitelre műtrágyát - szuperfoszfátot és kálisót, amit legjobb az őszi szántáskor kiszórni. A kendermag-termelés serkentését célozza a textilutalvány-kedvezmény is: a termelőszövetkezetek, a mezőgazdasági társulások, szakcsoportok és egyéni gazdák a kendermag-termesztésre leszerződött minden hold után 200 forint értékű textilutalványt kapnak, amit azonnal be is válthatnak a szövetkezeti boltokban. /MTI/

November 2.-án nyílik meg a Szovjet Könyv Ünnepi Hete és a szovjet könyvkiállítás

1957. október 28.

A Kiadói Klub helyiségében hétfőn ismertették a sajtó képviselőivel a Szovjet Könyv Ünnepi Hete programját és a Szovjet Könyv Utja című kiállítás anyagát. Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára bevezetőben elmondotta, hogy a szovjet művek magyarországi kiadása terén az elmúlt években hibák mutatkoztak, amelyeket egyesek túlértékelték és általános következtetéseket vontak le belőlük. Az ünnepi hét alkalmas lesz arra, hogy a szovjet könyvkiadás negyven évről általános tájékoztatást kapjanak dolgozóink, másrészt megismerjék, hogyan értékelik a magyar műveket a Szovjetunióban.

Ezt követően Tiszai Andor, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár osztályvezetője, a Szovjet Könyv Utja Kiállítás rendezője ismertette a kiállítást, amely november 2.-án délben nyílik meg a legújabbkori Múzeum József nádor tér és Harmad utca sarkán levő épületének 7. emeleti helyiségében. /folyt. köv./

/November 2.-án nyílik meg....1.folyt

A megnyitó beszédet Bölöni György mondja. A kiállítás nemcsak a szovjet könyvkiadás hatalmas méretű fejlődését mutatja be a látogatóknak, hanem ismerteti a szovjet könyvek elterjedését is hazánkban, a Tanácsköztársaság kiadványait, a Horthy-korszakban Magyarországon terjesztett illegális és félillegális külföldi és hazai kiadványokat, s a szovjet könyvek kiadásának eredményeit a felszabadult Magyarországon. Foglalkozik a kiállítás a szovjet könyvkiadás távlataival, s utolsó termében bemutatják azokat a könyveket is, amelyek az orosz és a szovjet irodalomtudomány fejlődését dokumentálják, Ciolkovszkijtől napjainkig, Tiszai Andor számos adattal ismertette a szovjet könyvkiadás négy évtizedének eredményeit, összehasonlítva a cári korszakkal. A cári Oroszországban egy főre 0.7 könyv jutott, ma 6.2. 1913-ban 26.200 könyv látott napvilágot, 87.000.000 példányban, 1956-ban 59.500 könyv 1 milliárd 107 millió példányban. Tekintve, hogy az első orosz könyv 400 évvel ezelőtt jelent meg, összehasonlításként megemlíttette, hogy 1917-ig összesen 550.000 könyvet adtak ki Oroszországban, míg a Szovjetunióban 1917. és 1957. között 1.327.400 könyv jelent meg, csaknem 20 milliárd példányban. A Szovjetunió tehát 40 év alatt csaknem háromszor annyi könyvet adott ki, mint a cári Oroszország négyszáz év alatt.

A szovjet könyvkiadással összefüggő két nagy eredmény: az analfabetizmus felszámolása 1940-re és a nemzeti kisebbségek szellemi felemelése. A cári Oroszországban a lakosság 73 százaléka írástudatlan volt, a nemzetiségeknek a legtöbb helyen nem is volt ábécéjük. Az egész Szovjetunióban igen megnövekedett az olvasási készség.

Az átfogó adatokon belül Tiszai Andor ismertetett néhány fontos részletadatot is. Negyven év alatt több mint 300.000 politikai művet adtak ki a Szovjetunióban, 5 milliárd 200 millió példányban. Lenin művei 7.338 kiadásban, 295 millió példányban és 84 nyelven jelentek meg. 4 szépirodalmi művek közül Alekszej Tolsztoj alkotásait 809 kiadásban, Majakovszkij műveit 675, Solohov Csendes Donját 456 kiadásban adták közre. A könyvnyomtatás fejlődése szempontjából érdekes adat, hogy 1957-ben percenként 7.500 könyv kerül ki a nyomdákban. Egy új típusú, hatalmas könyvkombinát napi 124.000 könyvet gyárt. A "szovjet vasfüggönyről" szóló híreszteléseket megcáfolta az az adat is, amely szerint az elmúlt negyven évben a Szovjetunió Angliától tizenötöszer, az Egyesült Államoktól harmincnégyszer, Franciaországtól harmincegyeszer annyi könyvet vásárolt, mint az említett országok a Szovjetuniótól. 1917. és 1957. között 1.700 külföldi szerző műve jelent meg 360 millió példányban, közöttük Shakespeare művei 238 kiadásban, csaknem 3 millió példányban, /folyt. köv./

1536

/November 2.-án nyílik meg....2.folyt./

Dickens művei 188 kiadásban, Wells 184, Jack London 662, Mark Twain 241 kiadásban. Petőfi Sándor művei is igen népszerűek, eddig 28 kiadás látott napvilágot, 621.000 példányban és 12 nyelven.

Haas Károly, a Kiadói Főigazgatóság képviselőjében a Szovjet Könyv Ünnepi Hetenek előkészületeit és programját ismertette. Mint mondotta, a felszabadulást követő években harminc évi adósságot kellett letörleszteni a szovjet irodalommal szemben, de hibaként jelentkezett a számok hájszolása, s ilyenformán sok olyan mű is napvilágot látott, amelynek a Szovjetunióban sem volt sikere. Könyvkiadásunk megkezdte ennek a hibának a kijavítását, s bár számszerűleg csökkentette, de minőségileg megjavította a szovjet könyvek magyarországi kiadását. Most az Ünnepi Könyvhétre számos kiváló mű jelenik meg, közöttük több, méltatlanul elfeledett író munkája. Moszkvában járt kiadói küldöttségünk is igen sok számunkra ismeretlen kiváló művet fedezett fel. Általában megállapította, hogy az ellenforradalmi agitáció ellenére népünkben megvan és nő az érdeklődés a szovjet könyvek iránt. Ezután rátért az események ismertetésére.

A Szovjet Könyv Ünnepi Hete november 2.-9.-ig tart, megnyitója november 2.-án 19 órakor lesz a Kossuth-klubban. Az ünnepi beszédet Sőtér István mondja. A szovjet könyvkiállítás idején több előadást és koncertet is rendeznek a kiállítás helyiségében. November 3.-án Magyar internacionalisták a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban címmel, 4.-én, Clara Zetkin: Visszeemlékezések Leninre című könyvéről, november 5.-én a reprezentatív, négykötetes Majakovszkij kiadásáról, 6.-án Kasszil: Svambránia című könyvéről, 7.-én John Reed riportkönyvéről, 8.-án pedig Babel és Nyeverov egy-egy regényéről rendeznek ankétot.

A könyvhét idején az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a szövetkezeti könyvesboltok többszáz helyen - üzemekben, hivatalokban, iskolákban, állami gazdaságokban, termelészövetkezetekben - szovjet könyvvásárokat szerveznek. A Magyar Könyv Kereskedelmi Vállalat gurló könyvesboltjai ugyanezen időben végigjárnak azokat a településeket, ahol szervezett könyvterjesztés jelenleg nincs. A könyvtárakban, művelődési otthonokban könyvkiállításokat és irodalmi esteket rendeznek, ezek előkészítéséhez és lebonyolításához az MSZBT körök is segítséget nyújtanak. A könyvkiállításokhoz bibliográfia készül, az irodalmi estekhez pedig a TTIT készített vezérfelirat. Az irodalmi műsorok nem korlátozódnak az ünnepi könyvhét tartamára, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. október 28. 16 óra 05 perc

/November 2.-án nyílik meg.....folyt.

hanem az év hátralevő részében folytatódnak.

Az MSZBT és a TTIT november 6.-án az Irodalmi Szinpadon szovjet irodalmi estet rendez. November 10.-én délelőtt a Kiadói Főigazgatóság rendez szovjet irodalmi műsort a főváros fiataljai részére, ugyancsak az Irodalmi Szinpadon. Az MSZBT és a TTIT Budapestén és néhány vidéki városban nagyobb ankókat rendez, egyes esetekben írók és műfordítók részvételével. /MTI/

Budapesten át közlekedik a "Pannónia" új nemzetközi expressz

1957. október 28.

Az európai vasutak menetrendi bizottsága Nápolyban ülést tartott, amelyen megtárgyalták a jövő évi nemzetközi vonatok menetrendjét. A megbeszélésen elhatározták, hogy 1958-tól új nemzetközi expressz vonat közlekedik hazánkon át, a Pannónia-expressz. A vonat Berlin-Prága-Budapest-Belgrád-Szófia között jár majd. /MTI/

Az asztalosok segítsége a kőműveseknek

1957. október 28.

Szép példáját adják egymás segítségének a 23. számú Építőipari Vállalat asztalos műhelyének dolgozói. November 7. tisztelőtélre vállalták: szombati, vasárnapi pihenőjüket feláldozva részt vesznek a Petőfi-bányai és a Rózsaszentmártoni bányászlakások építésében, hogy a vállalat kőművesei az év végére hiánytalanul elkészíthessék a 243 lakást. A műhely 18 dolgozója szombatoként a két bányatelepre utazik és maguk helyezik be az épületekbe az ablak- és az ajtókereteket. Nagy segítség ez a kőműveseknek, úvagezőknek, mert így hétközben nem késlelteti őket ez a művelet és hétfőnként zavartalanul, gyors ütemben folytathatják a munkát. Az asztalosműhely dolgozói eddig három alkalommal jártak Petőfi-bányán és Rózsaszentmártonban. Még két vasárnap és minden ajtó-ablakkeret helyén lesz, s ezzel meggyorsul a bányászlakások építése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 október 28 16 óra 01 perc

A rövid különélés még nem bizonyítja, hogy a házasságok feltétlenül elhidegültek egymástól - A Legfelsőbb Biróság érdekes ítélete egy bontóperben

1957 október 28

Huszonnyolc évi házasság után egy asszony bontóper indított férje ellen. Arra hivatkozott, hogy férje 24 év alatt többször durván bántalmazta, ő azonban eddig megbocsátott neki, de most már válni akar. 1955-ben megszakították a házasságot, de továbbra is egy lakásban laktak és a férj hazaadta keresetét. Az elsőfokú eljárás Pest megyei bíróság ennek figyelembevételével nem bontotta fel a házasságot, annál inkább, mert a férj kijelentette, hogy szeret felelőséget, s megfogadta, többet nem lesz durva hozzá. Az asszony az ítélet ellen fellebbezett, - arra hivatkozva - hogy nem tartja komolyan férje ígéretét és nem ért egyet a bíróság álláspontjával, amely szerint a gyermekek érdeke meghívja, hogy a házasságot fenntartsák, a férj pedig azért adja csak haza keresetét - érvelt az asszony - hogy ő gondoskodik a gyermekek és férje ellátásáról.

Az így ilyen előzmények után a Legfelsőbb Biróság elé került. A Legfelsőbb Biróság az elsőfokú ítéletet helybenhagyta és leszögezte: a családjogi törvény értelmében a házasságot komoly és alapos ok esetén a házasságok bármelyikének kérésére fel lehet bontani. Ebben a perben azonban a Legfelsőbb Biróság a házasság nagymértékű megromlását nem találta megállapíthatónak. Az igaz - utal rá az indoklás - hogy a férj bántalmazta feleségét, de mégsem lehet megállapítani azt, hogy a házasság fenntartásához szükséges együttélés tartósan és súlyosan feldőlt.

Az asszony és a férje az elsőfokú bírósági eljárás idején még közös lakásban laktak, s csupán néhány hónapja szakadt meg házasságuk. Ez idő szerint nem tudják kellő szüllyel és felelőséggel mérlegelni, hogy a két serdülőkorú gyermek feltétlenül megkivánja tőlük, hogy továbbra is együttesen neveljék őket. De a házasságok között sem állapítható meg ez idő szerint nély elhidegülés - hangzik az indoklás - hiszen a feleség, - annak ellenére, hogy a házasságot megszakadt - a legutóbbi időnkig gondoskodott férjéről, aki pedig nély szeretetéről tett tanúságot még az elsőfokú eljárásnál is.

A férj ugyancsak kérte a Legfelsőbb Biróságot, hogy bontsa fel a házasságot, mert úgy látja, felelősége nem hajlandó visszaállítani az életközösséget. A Legfelsőbb Biróság ebből okszerűen arra következtetett, hogy a férj nem a saját érdekét nézi, hanem kérésével felelősége akaratát kívánja válto-ra váltani. Mindezek figyelembevételével hagyta helyben a Legfelsőbb Biróság az elsőfokú ítéletet, s a házasságot nem bontotta fel. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. október 28. 16 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. október 28.

Mai B 26. kiadásunk második bekezdésének elejét kérjük a következőképpen módosítani:

A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vas Istvánné és Nagyistók József az Országgyűlés alelnökei, Sabes István, külügyminiszterhelyettes, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága osztályvezetője, az Országgyűlés tisztikarának....stb./MTI/

A nőtanácsok készülnek a novemberi országos nőkonferenciára

1957. október 28.

A nőtanácsok országszerte megkezdték előkészületeiket a novemberi országos nőkonferenciára. A Vas megyei nőtanácsok tagjai ismertetik a megye asszonyaival, lányával az Országos Nőtanács programját. Uzemekben, termelőszövetkezetekben, választókerületekben tanácskoznak a dolgozó nőkkel, meghallgatják kéréseiket, panaszait, hogy azokat a konferenciának továbbíthassák. A megyei és a járási nőtanácsok vállalták, hogy további száz községben létrehozzák a dolgozó nők tanácskozó testületét.

Győr-Sopron megyében a járási és a városi nőtanácsoknál ezen a héten véget érnek a küldöttválasztó értekezletek. Csütörtökön Mosonmagyaróvár asszonyai és leányai választják meg képviselőiket az országos értekezletre. Győr-Sopron megyéből előreláthatólag 22 küldött vesz részt a november közepén megtartandó országos nőkonferencián.

A Zala megyei nőtanácsok több mint 200 tagja és aktívja hétfőn tartott értekezletet Zalaegerszegen. Megvitatták eddigi munkájukat, feladataikat, majd megválasztották azt a 20 küldöttet, aki Zala megye asszonyait és leányait képviseli majd az országos értekezleten.

A Vas megyei nőtanács a gyermekek helyes nevelését azzal is segíti, hogy az anyákat megfelelő olvasmányokkal látja el. Most ötven cseládnek küldte el Dezséri László: Gyermekeink érdekében című könyvét. November elején a szülői munkaközösségekkel együtt ankétokat rendeznek, amelyeken megvitatják a könyv tanulságait /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. október 28. 16 óra 40 perc

AXIV. kerületi bíróság közleménye

1957. október 28.

A XIV. kerületi bíróság közli, hogy a Kálnai György és társai ügyében /Ultrahangos mosógép/ október 24.-re kitűzött tárgyalást a másodrendű vádlott igazolt távolléte miatt el kellett napolni. Így a tárgyalásra előreláthatólag csak november közepén kerül sor.

A bíróság egyben közli a károsultakkal, hogy valamennyien idézést fognak kapni, s kéri, hogy az abban jelzett napon és helyen jelenjenek meg, mert kárigényüket - a lefoglalt pénzösszeg erejéig - kielégítik. /MTI/

Tanácskoznak a kisipari szövetkezeti mozgalom vezetői

1957. október 28.

Hétfőn délután az OKISZ központjában kezdtek meg kétnapos tanácskozásukat a kisipari szövetkezetek vezetői. A választmányi értekezleten résztvett Nagy Józsefné kőművelipari miniszter és Vég Józsefné, a párt ipari osztályának képviselője. Az OKISZ választmányának elnöke Móczi András megnyitja után Erdős József, az intéző bizottság elnöke számolt be a kisipari szövetkezetek munkájáról, feladatairól.

Megemlékezett a legutóbbi választmányi ülés óta eltelt időszakról, az ellenforradalom okozta súlyos károkról.

- Az ellenforradalmárok - mondotta - a szövetkezetek megsemmisítését tűzték ki célul, szét akarták verni és ki akarták fosztani a szövetkezeteket. Tervük nem sikerült. A választmány olyan időszakban ül össze, amikor a párt és a kormány helyes politikájának eredményeként a szövetkezeti dolgozók körében mindinkább növekszik a bizalom. A kisipari szövetkezeti mozgalom a múlt minden hibája ellenére is fejlődőképes. Ezerhatszáz szövetkezetben mintegy 160.000 dolgozó tűnődül. A kisipari szövetkezeti szektor évi hútmilliárd forint értékű termelését a népgazdaság ipari termelésének csaknem egytizedét képviseli.

/fol.t.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1957 október 28 14 óra 10 perc

/Tanácskoznak...1.folyt/

Mind jobb eredményeket érünk el a lakosság szükségleteinek kielégítésében.

Erdős József több szervezeti kérdéstről számolt be, ismertette a Kisipari Szövetkezeti Kölcsonús Biztosító Intézet tevékenységét, majd a szövetkezetek termelési eredményeiről a következőket mondotta:

- Az első- és kormányhatározat és a szellemében kiadott intézkedések a szövetkezeteknek és dolgozóinak nagyobb önállóságot adtak. Lindez megnövelte a szövetkezeti tagság termelési kedvét. Az év első felében 271 szövetkezet alakult. Az új szövetkezetek többsége eredményesen dolgozik. Néhánynál azonban káros jelenségek tapasztalhatók. Ezek a rendelkezések megsértésében, a szövetkezeti elvektől és formáktól idegen módszerek alkalmazásában, és nem utolsósorban abban jelentkeznek, hogy eltértek az eredeti termelési profiljuktól. Olyan szövetkezetek is alakultak, amelyekben menedéket kerestek és kaptak az ellenforradalmi tevékenység miatt állami üzemektől és vállalatoktól elbocsátott reakciós elemek. Ezek a szövetkezeteket átmeneti állomásnak tartják és az állásdiák szerepét játsszák a gazdasági rendszerben. Példát adnak a korrupciónak, a harciasolásra, az önállósággal való visszaélésre. A jövőben a KISZÖV-nek nagyobb figyelmet kell fordítani az újonnan alakuló szövetkezetekre, azok céljaira, a már megalakultakat pedig felül kell vizsgálni és rendet kell teremteni.

- A szövetkezeteket általában a jó munka jellemzi. A termelési kedv fokozódásának legfőbb eredménye, hogy az első félévben 561 millió forint értékű termeléssel 19 százalékkal mutuk felül az előző év azonos időszakának munkáját. Ez év első felében a belkereskedelemben csaknem kétnyílár forint értékű árut adtuk át.

Erdős József kijelentette, hogy a választmány-nak határozott álláspontot kell elfoglalnia a szövetkezeti munkadíjak kérdésében. Ezen a téren ugyanis az utóbbi hónapokban sok visszaállást tapasztaltak. Nem szabad, hogy bárkinek magasabb keresete legyen csak azért, mert nem az állami iparban, hanem a szomszéd utcában ugyanolyan jellegű, hasonló cikket gyártó szövetkezetben dolgozik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1957 október 28 14 óra 10 perc

/Tanácskoznak...2.folyt/

Ki kell alakítani a helyes irányokat úgy, hogy a szövetkezetek sokoldalúan képzett, jó szakembereinek fokozottabb anyagi megbecsülését biztosítsuk a kevesebb szaktudással rendelkező dolgozókkal szemben. Kötelességünk, hogy felvegyük a harcot az olyan szövetkezetek ellen, amelyek felületlenségükkel a törvények és a rendelkezések semmibe vételével, egyéni haszonhajszással a nemzetet kompromittálják. Büszköz vagyunk arra, hogy a szövetkezeti mozgalom alapvetően szocialista jellegű. Nem engedhetjük meg az egyes szövetkezeteknél tapasztalható álszövetkezeti, kapitalizációs törekvéseket. A törvénytelen eszközökkel szerzett előnyök annál is inkább elítélendők, mert a szövetkezeteket támogató kormányrendeletekkel lehetővé vált a múlt évihez képest a nyereség nagyfokú növelése. 1956 első felének 2,3 százalékos nyereségével szemben az év első felében a szövetkezeti ipar 9,3 százalékos, forintösszegben 334 millió nyereséget ért el.

Az intézőbizottság elnöke öles szavakkal bővegezte meg a helyenkint tapasztalható burkolt vagy nyílt árnyéklitást is. Beszölt a szövetkezeti szektor helyéről a gazdaságban és kapcsolatáról a kisiparral. Leszögezte, hogy a szövetkezetek fő rendelkezése továbbra sem lehet más, mint a közműipari termékek előállítás, a lakosság közvetlen szükségleteit kielégítő munkák elvégzése, a nagy szaktudást igénylő termékek gyártása. Tovább kell fejleszteni az exporttevékenységet. Tárgyalnak egyes cikkek önálló exportjának engedélyezéséről. Szeretnénk, ha az egyes új cikkekkel terven felül el-ért.doviza egy részét közvetlenül fordíthatnák a szövetkezeti ipar és elsősorban az exporttermelés fejlesztésére.

- Arra kell összpontosítani erőnket - mondotta - hogy helytálljunk a magánkisiparral folyó versenyben.

Beszölt a kisipari szövetkezetek műszaki-technikai színvonalának fejlesztéséről. Kérte, hogy az OKISZ-ban műszaki osztályt szervezzenek, ahol kiváló képességű mérnökök és technikusok oldják meg a műszaki fejlesztés feladatait.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. október 28. 17 óra 15 perc

/Tanácskoznak...3.folyt, t... P

- Az ellenforradalom csapásait kiheverő, újjá-
éledő és fejlődő szövetkezeti mozgalom eddig is
hatalmas segítséget kapott az MSZMP-től. A párt és a kor-
mány a legnehezebb időszakban is gondot fordított a kisipari
szövetkezeti mozgalom égető kérdéseinek rendezésére. Kinyilvá-
nitotta a szövetkezeti tagság iránti bizalmát és megbecsülését.
A múlt héten a kormány feljogosította az OKISZ elnökét, hogy
a jövőben az eddigi miniszteri kitüntetés helyett azzal egyen-
rangú "szövetkezeti ipar kiváló dolgozója" kitüntetést
adományozhassa kiváló dolgozóinak.

- A jövő évben demokratikus alapon újjáéleszt-
jük a szövetkezeti mozgalom tízéves fennállásával. Javasolta,
hogy ezt művészeti és sportfesztivál kiírásával, reprezen-
tív szövetkezeti kiállítással és vásárral ünnepeljék meg, s
a vásáron vegyenek részt a testvéri országok kisipari szövet-
kezetei is.

Az intézőbizottság beszámolóját és az ellenőrző
bizottság jelentését kedden vitatják meg. /MTI/
/ a szövetkezeti szerveket és ez egybeesik a kisipari

Pénteken lesz a Vigadó díjnyertes pályaműveinek vitája

1957. október 28.

A Pesti Vigadó Vörösmarty tér felőli részének
újjáépítésére hirdetett tervpályázat díjnyertes műveinek vi-
táját november 1-én délután fél 6 órakor rendezik meg az
Építőművészek Szövetségének klubnapján. A pályamunkákat a
szövetség székházában, Puskin u 42. alatt közszemlére teszik
ki. A kiállítás november 10-ig délelőtt 11 órától délután
18 óráig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. október 28. 17 óra 15 perc

Rendelet a Magyar Szabadság Érdemrend újbóli adományozásáról

1957. október 28.

A hivatalos lap keddi számban közli az Elnöki Tanács
törvényerejű rendeletét a Magyar Szabadság Érdemrend újbóli ado-
mányozásáról. A törvényerejű rendelet szerint az 1946. évi VIII.
törvénnyel alapított Magyar Szabadság Érdemrend 1957. november 1.
és 1958. április 4. között egy ízben adományozható azoknak, akik
magatartásukkal az 1956. évben lefolyt ellenforradalmi lázadás
leverésében és a magyar dolgozó nép szabadságának védelmében kitün-
tek. /MTI/

Dobi István távirata a Török Köztársaság elnökéhez

1957. október 28.

Celal Bayer urnak, a Török Köztársaság elnökének
Ankara

A Török Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar
Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében szívélyes üdvöz-
letemet és legjobb kívánságaimat fejezem ki Excellenciádnek és a
török népnek.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Taná-
csának elnöke

/MTI/

Frankl Péter és Pauk György élménybeszámolója

1957. október 28.

Az Országos Béketanács székházában szerdán délután
fél 6 órakor művészek, tudósok, egyetemi tanárok baráti talál-
kozóra gyűlnek össze, amelyen meghallgatják Frankl Péter zongora-
művész és Pauk György hegedűművész beszámolóját legutóbbi nyugat-
európai utjáról. A beszámoló után a művészek rövid hangversenyt
adnak. /MTI/

B 46. kiadás 1957. október 28. 18 óra — perc

Csehszlovák filmszekemberek Budapesten

1957. október 28.

Jiri Marek filmfőigazgató és Eduard Hoffmann, a barandovi játékfilmstudio igazgatója — a Hunnia Filmstudio vendégeként — hétfőn Budapestre érkezett.

A csehszlovák filmszekemberek két napig tartózkodnak Magyarországon és koprodukciós tárgyalásokat folytatnak az illetékesekkel. /MTI/

A miniszterelnök fogadta a távozó argentin követet

1957. október 28.

Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke október 28.-án, hétfőn búcsúlátogatáson fogadta Bartolomé Daneri rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Argentin Kéz társaság távozó magyarországi követét. /MTI/

Szovjet művészdelegáció érkezik a Szovjet Film Ünnepe

1957. október 28.

Szerdán szovjet művészdelegáció érkezik a Szovjet Film Ünnepe. Borisz Csirkov filmművész, Julij Rajzman filmrendező és Irina Szkobceva filmművésznő részt vesz az ünnepi megnyitón. A delegáció negyedik tagja Vera Marackaja filmművésznő november 9.-én érkezik hazánkba.

xxx

Julij Rajzman rendező

Julij Rajzman arról nevezetes, hogy filmjeiben mindig fiatal, de igen tehetséges művészek csapatát gyűjti össze.

Fiatal korában beiratkozott az Összorosz Művészeti Technikai Intézetbe. Ebben a tanulmányintézetben sok ismert festő, szobrász és építész tanult. Rajzman komoly sikereket ért el a festészet területén. Majd úgy határozott, hogy író lesz és a moszkvai Tudományegyetem irodalmi-művészeti tanszékére iratkozott be. Egy ideig intenzíven foglalkozott az irodalommal. /folyt.köv./

B 47. kiadás 1957. október 28. 18 óra — perc

Szovjet művészdelegáció...folyt./

Hamarosan rájött, hogy az irodalom nem az ő forrongó temperamentumának, nyugtalan természetének való. Álmai visszahúzták a színészhöz. Ahogy befejezte a moszkvai egyetemet, a Mezsrabpomusz filmgyárban kezdett dolgozni, először a dramaturgián, később a laboratóriumban. A filmgyárban hamarosan felfigyeltek Rajzmanra és az akkori rendezők javasolták, hogy rendezőasszisztensként dolgozzék. Ebben a beosztásában közreműködött a Medvelakodalm, A hárommillió ügye, a Negyvenegyes, a Fekete arany című filmek elkészítésénél, Protazanov, az egyik legidősebb orosz filmrendező irányítása mellett. Az első önálló filmjét, a Kör-t, Rajzman 1927-ben készítette, a Goszvojenkino filmstudioiban. Rajzman ebben az időben 22 éves volt. Második filmje a Kényszermunka, amely az orosz forradalmárok harcáról, a nép boldogságáért folytatott önfeláldozó harcukról szól. A film külföldön is sikert aratott. Ez után a Szomszagos föld következett, amely az ázsiai pusztákon a vízért folytatott harcot mutatta be. Ebben a filmben Rajzman kipróbálta a legelső hangosítási kísérleteket is. Gyermekkori barátjával, Jevgenyij Gabrilovicsal megírta az Utolsó éjszaka című film forgatókönyvét. A film rendezését is Rajzman végezte, 1937-ben. Majd elkészítette Solohov regényéből az Új barázdát szánt az éke című filmet. Egyik legjobb filmjét, a Masenka-t, Rajzman a német betolakodókkal folytatott háború első évében fejezte be. A film a szerelemről szól, abban az időben jelent meg ez a mélyen lírai film, amikor a világ megremegett az ágyuk zajától. A háború éveiben Rajzman elkészítette a Moszkva kék ege, a krími fegyverszünet, és a Berlin című dokumentumfilmeket. A háború befejezése után kedvenc témájához tért vissza, ismét az emberek szeretetét, szerelmét választotta új filmjének, az Express szerelmek középpontjává. Filmet készített Jan Rajnisz, kitűnő lett költő életéről és művészetéről Jan Rajnisz, a forradalom költője címmel. Nemsokára Szonjon Babajevszkij, az Aranycsillag lovagja című regényéből rendezett filmet. Az 1956-os Szovjet Film Ünnepe-n mutatták be Az élet tenulása című filmjét. Julij Rajzman a közel múltban fejezte be a Kommunista című filmjét, amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából készített.

/folyt.köv./

1450

B 48.kiadás

1957. október 28. 18 óra 15 perc

/Szovjet művészdelegáció...2.folyt./

Borisz Csirkov filmszínész

Borisz Csirkov a Szovjetunió népművésze. Ez a megtisztelő elnevezés nemcsak azt az elismerést fejezi ki, amelyet a művész a filmművészet terén végzett munkájáért kapott, hanem azt a határtalan szeretetet is, amelyben hazája dolgozói részesítik. Csirkov nagyon sok filmben játszott, ha a néző találkozik vele az utcán, emlékezetébe jut a színész egy-egy legnagyobb alakítása, az És felkel a nap, a Viborgi városrész című filmekben. A filmek - bár több mint husz év telt el elkészítésük óta - a mai napig sem vesztek erejükből.

Borisz Csirkov valamennyi szerepét az élethűség jellemzi. A művész mindig mélyen átérzi az általa ábrázolt figura belső tartalmát és ezt egyszerűen, igen meggyőzően ábrázolja. A művész több mint husz éves filmszínész pályafutása alatt soha sem ismételte önmagát. Minden szerepében sokoldalú és egyéni.

Legismertebb filmjei: Viborgi városrész, Csapafej, Volocsajevszki csapat, És felkel a nap, Egy élet muzsikája, Három találkozás, Becsületbíró, Nagy hazafi, Tűz és feletag, Hősök slén, Az aranyesilleg lovagja, A tanító. /Donyeci bányászok

Vera Mareckaja, színésznő

Vera Mareckaja még a nómakorban kezdett filmezni. Adnak-idején Protazencov rendező filmjében, a Trozkai szabó című vígjátékban játszott egy kisebb szerepet. Majd az Élő holttest, a Trüha című és a Párizs hajnala című filmek következtek. Mareckaja hamarosan igen népszerűvé vált mint vígjátéki művésznő; legnagyobb sikereit azonban drámai szerepeiben érte el. A kormány tagja című film a világ igen sok országában aratott nagy sikert. A művésznőnek sikerült szerepében hitelesen ábrázolni az egyszerű parasztasszony drámai utját. Vera Mareckaja művészi pályafutása alatt sok nehéz, klasszikus szerepet alakított. Játszott Osztrovszkij Bűn nélküli bűnösök című darabjában, Goldoni Fogadósnő-jában Mirandolina szerepét. Mareckaja csodálatos külső és belső átváltozó képességét érvényesítette az Egy életen át című filmben. További ismertebb filmjei: Az Artemanov család, Győzhetetlen brigád, Van hazájuk, Hazájukat védik, Lekodolom, Tovarisz P.

Irina Szkobceva

Fistal művésznő, első szerepét Szergej Jutkevics filmjében, az Othello-ban játszotta., Desdemona szerepét alakította. /MTI/

18-5

B 49.kiadás

1957. október 28. 18 óra 10 perc

Október 29.-én ülésezik a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma

1957. október 28.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma október 29.-én ülést tart. Az ülés legfontosabb napirendi pontja az 1958 évi áruforgalmi törv. és a beruházási tervjavaslat. /MTI/

Bíróság elé került a főépítésvezető és néhány társa, akiknek felelőtlensége egy segédmunkás halálát okozta

1957. október 28.

Múlt év decemberében a II.kerület Zsigmond téri lakásépítkezés F/1.épületének negyedik emeletén negyedmagával téglát hordott Zsigó Ferenc 20 éves segédmunkás. A negyedik emeleti függőfolyosón nem volt korlát, s ez halálos végű balesetbe vezetett: Zsigó Ferenc a korlát nélküli függőfolyosóról lezuhant, s a helyszínen meghalt. Megállapították, hogy a halálos balesetért több személy felelős. Így került vádlottként a II.kerületi bíróság elé Papp Aladár építésvezető, aki nem gondoskodott arról, hogy visszahelyezék a negyedik emeletre az onnan korábban eltávolított védőkorlátot. Felelősségre vonta a bíróság Ábrahám András főépítésvezetőt is, mert nem ellenőrizte, hogy Papp Aladár teljesít-e kötelességeit. Vádat emeltek ezenkívül Schmidt László főmunkavezető ellen, aki figyelmen kívül hagyta az óvó rendszabályokat, munkakezdés előtt elmulasztotta megvizsgálni a munkahelyet, hogy megfelelő-e minden tekintetben a munkásvédelmi előírásoknak. Felelősségre vonták Csöndör József tanuló-oktatót is, aki elnézte, hogy a hozzá beosztott dolgozók - főleg tanulók - korlát nélkül közlekednek a negyedik emeleti függőfolyosón, s nem intézkedett ennek megszüntetésére.

A bíróság Papp Aladár és három társa ügyében hétfőn hirdetett ítéletet. Mind a négy vádlottat bűnösnek mondták ki élet és testi épség tudatos veszélyeztetésének büntetésében. Papp Aladárt és Schmidt Lászlót hat-hat hónapi börtönre - az utóbbi büntetésének végrehajtását három évi próbaidőre feltétlenül felfüggesztették, - Ábrahám Andrást 5000, Csöndör Józsefet pedig 1000 forint pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

18-5

B 50. kiadás

1957. október 28.

18 óra 15 perc

Hárommillió forint utak javítására, sokszázezer forint orvosi felszerelésekre, üzletek átalakítására és iskolák rendbehozatalára - a fővárosi tanács idei többletbevételéből

1957. október 28.

A fővárosi tanács ezévi közsfelújítási alapjának bevételi többlete előreláthatólag meghaladja a 21 millió forintot. A tanácsi vállalatok többletnyereségéből hétmillió forintot felüli összeg folyik be, s Moszkva város ajándékának értéke körülbelül 8 millió forintot tehető. Ezen kívül a többletbevétel vállalati hozzájárulásból, törven felüli nyereségből, stb. adódik.

A tanács végrehajtó bizottsága most határozatot hozott a többletbevétel felhasználására. Elhanyagolt, javításra szoruló utak rendbehozatalára csaknem hárommilliót fordítanak. Így többek között a VIII. kerület Maria utcában burkolatot cserélnek, a XIV. kerületben átépítik a Mexikói utat, szélesítik a XVI. kerületi Csömöri utat és kőburkolatot kap a XV. kerületi Lenin ut. A XIII. kerületi Béke tér rendezésével kapcsolatos utépítésre 400.000 forintot irányoztak elő.

Sok kisebb-nagyobb felújítási, tatarozási munkát oldanak meg a többletbevételből az oktatás területén is. Az I. kerületi Attila utcai óvodát átalakítják, tornatermet létesítenek az Eötvös gimnáziumban, felújítják a Kossuth Zsuzsa leánygimnázium dísztermét és homlokzatát. Tervbe vették a XV. kerületben a Rákos utcai óvoda bővítését és a margitszigeti úttörő sporttelep külső felújítását is. Ezen kívül az újonnan létesített iskolák részére több mint 400.000 forint értékű bútort és más felszerelési tárgyat vásárolnak.

Jelentős összeggel részesednek a bevételi többletből a főváros egészségügyi intézményei. Négyszázezer forintért rendbehozzatják az István kórház csecsemő- és gyermekosztályát, izotópbereendezést kap a Károlyi kórház, kétszázezer forintot költenek Budapest szociális otthonainak korszerűsítésére, berendezésére. Az egészségügyi intézmények orvosi műszerkészletének kiegészítésére, EKG berendezésekre csaknem félmillió forintot irányoztak elő.

A kereskedelmi hálózatban különböző átalakításokat, korszerűsítéseket végeznek. Átalakítják például a Marx téri tejvendéglőt és a VII. kerület Lenin körút 48. szám alatti büfét.

A fővárosi tanács összesen több mint három és félmillió forintot biztosít a VI., a XI., a XII., a XIX., a XX. és a XXI. kerületi tanács közsfelújítási alapjának növelésére. Ebből a felsorolt kerületekben a legsürgetőbb helyi feladatokat oldják meg. /MTI/

B 51. kiadás

1957. október 28.

19 óra 15 perc

Megjelent Friss Istvánnak az MSZMP Központi Bizottsága politikai akadémiáján tartott előadása

1957. október 28.

A Kossuth Könyvkiadónál megjelent Friss István: Nép-gazdaságunk vezetésének néhány gyakorlati és elméleti kérdéséről címmel az MSZMP Központi Bizottsága politikai akadémiáján tartott előadása. /MTI/

A Skupa bábegyüttes Békéscsabán

1957. október 28.

Hétfőn Békéscsabán vendégszerepelt a híres Skupa csehszlovák bábegyüttes. A csehszlovák művészvendégeket a békéscsabai KPVDSSZ Fesz Napsugár bábszínjátszó együttesének tagjai délután bemutatóra és tapasztalatcserére hívták meg a Balassi Művelődési Otthonba és megajándékozták őket.

Este a Békés megyei Jokai Színházban tartott nagysikerű előadáson sok tapsot aratott Hurvinek és Spejbl kedvelt figurája.

/MTI/

Az egyiptomi közlekedésügyi miniszter vezetésével küldöttség érkezett hazánkba

1957. október 28.

A közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására hétfőn ausztriai tartózkodása után hazánkba érkezett dr. ing. Mustafa Kheílil és a kíséretében levő öttagú küldöttség. A határnál a Közlekedésügyi Minisztérium, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium képviselői, továbbá a Győri Vagon- és Gőpgyár és a Ganz Vagongyár vezérigazgatója fogadta a vendégeket. A határig a bécsi magyar követség autójával, onnan pedig a Győri Vagongyárban Egyiptom részére készült négyrészes motorvonattal utaztak a küldöttség tagjai és részt vettek a motorvonat próbaujtán. Az egyiptomi szakemberek meglepéssel szölktek a vonat óránkénti 130 kilométer körüli jó teljesítményéről. Győrből különvonattal este érkeztek a Keleti pályaudvarra, ahol Kossuth István közlekedés- és postaügyi miniszter, a minisztérium főosztályvezetője, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium vezető munkatársai üdvözölték az egyiptomi vendégeket. /polyt. köv./

↳ egyiptomi közlekedésügyi miniszter

B 52. kiadás 1957. október 28.

19 óra 31 perc

/Az egyiptomi közlekedésügyi...folyt./

Megjelentek fogadásukon az egyiptomi nagykövetség képviselői is. A vendégek négynapos magyarországi tartózkodásuk alatt megtekintik fővárosunk nevezetességeit és ellátogatnak több olyan üzemünkbe, ahol Egyiptom részére készülnek közlekedési és távközlési berendezések. Mindden a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat és a Ganz Vagongyárat keresik fel./MTI/

Az NDK parlamenti küldöttségének látogatása Rónai Sándornál

1957. október 28.

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának küldöttsége, élén Johannes Dieckmann-nal a népi kamara elnökével hétfőn délután látogatást tett Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél. A vendégek fogadásánál jelen volt Kiss Károly az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné és Nagyistók József az országgyűlés alelnökei, Sebes István külügyminiszterhelyettes, valamint az országgyűlés tisztikarának több tagja.

A szívélyes, baráti hangulatú beszélgetés bevezetéseként Rónai Sándor üdvözölte a német képviselőket, szólt arról, milyen nagyjelentőségű az a segítség, amelyet az ellenforradalom után a szocialista táborból, köztük a Német Demokratikus Köztársaságtól kaptunk.

- Ne vegyék pusztán udvariasságnak - hangsúlyozta - ha arról az őszinte hálaról beszélünk, amelyet a testvéri országok népei, közte az NDK pártja és kormánya, népe iránt érzünk. Ez a támogatás ma is arra kötelez, hogy a magyaráru segítséggel úgy gazdálkodjunk, hogy népgazdaságunk sohase jusson ismét olyan helyzetbe, mint csaknem egy esztendővel ezelőtt.

- Természetesen e segítségnek - folytatta - nemcsak gazdasági, hanem politikai és igen magasfokú erkölcsi oldala is volt. Az NDK párt- és kormányküldöttsége akkor járt itt hazánkban, amikor egyes helyeken még ropogtak a fegyverek és akkor nyújtottak segítséget, amikor még szinte kérni sem volt időnk.

Rónai Sándor ezután megismertette a német képviselőkkel gazdasági helyzetünk alakulását, hároméves tervünk főbb aóljait.

/folyt.köv./

B 53. kiadás 1957. október 28.

19 óra 31 perc

/Az NDK parlamenti...1.folyt./

Kiss Károly az országgyűlés külügyi bizottsága és az MSZMP Politikai Bizottsága nevében üdvözölte a delegáció vezetőit és tagjait. Beszélt többek között arról, milyen nagy szerepet játszottak pártunk újjászervezésében a Német Szocialista Egységpárt szervezeteinek tavalyi határozatai, amikor kiálltak, állást foglaltak a magyar népi demokrácia mellett. A magyar párt-szervezetek közvetlenül is megismerhették ezeket a határozatokat, amelyek jó segítséget adtak a tájékozódáshoz, a tisztánlátáshoz. Kiss Károly képet adott a vendégeknek a Magyar Szocialista Munkáspárt helyzetéről, munkájáról.

Ezután Johannes Dieckmann mondott köszönetet a magyar országgyűlés vezetőinek a kapott tájékoztatásért.

- Beszélgetésünk - mondotta - annál is könnyebb, hiszen küldöttségünk tagjai közül az elmúlt években többben is barátságot kötöttünk vendéglátóinkkal, a személyes ismeretség sok szála is összefűz bennünket.

- Nem frázis, ha azt mondom - folytatta - hogy a mi embereink önként, kötelességérzetüktől diktálva nyújtottak segítséget Magyarországnak. Páldák ezrei és ezrei bizonyítják ezt. Dolgozóink bizonyosak voltak abban, hogy a magyar nép előbb vagy utóbb leküzdí a nehézségeket. Ma mi is, személyesen állapíthatjuk meg, hogy ez a remény valóra vált. A tőnyek minden vezetőiknél jobban igazolják, hogy a magyar nép a szocializmus mellett akart és akar maradni.

/kell
- Természetesen nekünk is vannak nehézségeink, amint hogy magyar barátainktól is hallottunk ilyenekről. Ilyen helyzetben azonban mindig a népre támaszkodunk. Hogy mit lehet a néptől várni, azt mi legutóbb rövid idővel ezelőtt tapasztaltuk, amikor tíz óra alatt 19 millió ember cserélte be bankjegyeit országunkban. A cserét úgy bonyolítottuk le, hogy kevesek kivételével

/folyt.köv./

B 54. kiadás

1957. október 28.

19 óra 25 perc

/Az NDK parlamenti.....2.folyt.

előzetesen senki sem tudott róla. A vasárnapot megelőző éjszakán emberek százait - munkásokat, diákokat - mozgósítottunk. Jöttek szavunkra anélkül, hogy tudták volna, miről van szó. Milliárdokat vittek a hómuk alatt, de a csere befejeztével pénzügyminiszterünk azt jelenthette, hogy egyetlen fikler sem hiányzott.

Johannes Dieckmann ezután beszámolt a Német Demokratikus Köztársaság fejlődéséről, elmondva többek között azt, hogy az NDK az ipari termelés szempontjából ma már az ötödik helyen áll Európában, megelőzve olyan államokat, mint Olaszország, Svédország, Belgium és mások. Most erre törekszenek, hogy elhagyják a közvetlenül előttük álló Franciaországot is.

Karl Schirdewan, a Német Szocialista Egységpárt politikai bizottságának tagja pártja és a delegációban helyetfoglaló, a Nemzeti Frontba tömörült többi párt és tömegszervezet nevében üdvözölte országgyűlésünk vezetőit.

Elmondotta, hogy az NDK vezetők pártja, munkásosztálya a magyarországi ellenforradalmi események óta még szorosabbra fűzte kapcsolatait a magyar néppel.

- Örülünk - hangoztatta - hogy segítségünk ilyen termékeny talajra talált és hazatérve erről számolhatunk be, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt szilárdan vezeti az országot a szocializmus felé. Az erőviszonyok az idén újra megváltoztak, a mi javunkra. Október 23.-a évfordulóján panaszkodott a nyugati sajtó: Elvesztett számukra Magyarország. * mi számunkra, a szocialista tábor számára azonban soha nem vesztett és veszhet el. Ezen a bizonyos "évfordulón" mi is éberek voltunk. Éberek annak ellenére, hogy a burzsoázia mind nehezebb helyzetben van: ma már sokkal nehezebb összeesküvést szervezni, mint egy évvel ezelőtt.

- A szocializmusnak előre kell haladnia, munkánk nem enged pihenést. Ha hallgatunk - az ellenség támad. Ha viszont minden kérdésre elméletileg megalapozott választ adunk - ütjük az ellenséget. Az Önök tapasztalatai is igazolják a mi célkitűzésünket, hogy a szocializmus építéséért folytatott harcunk középpontjába az eszmei harcot kell helyezni - mondotta.

A delegáció tagjai ezután megtekintették az Országházat.

/MTI/

B 55. kiadás

1957. október 28.

19 óra 10 perc

Komócsin Zoltán válaszbeszéde a KISZ I. Országos Értekezletén

1957. október 28.

A kommunista fiatalok országos tanácskozásán élénk vita alakult ki a KISZ-szervezetek munkájáról, az ifjuság legfontosabb kérdéseiről. A vitában elhangzott felszólalásokra Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára válaszolt.

Bevezetőben előterjesztette az értekezlet által választott szerkesztőbizottság jelentését, illetve javaslatait a szervezeti szabályzattal és a határozati javaslatokkal kapcsolatban, majd válaszolt a felszólalásokra.

- A vita során felszólalt elvtársak egyik része saját nevében, másik része meggyéjének nevében nyilvánította ki azt a nézetét, hogy a beszámolóval és a határozati javaslattal egyetért, ezt alapjában elfogadja - mondotta. - Ezt még azok az elvtársak is hangsúlyozták, akiknek egyébként lényeges, figyelemreméltó kiegészítései voltak. Ez az országos értekezletünkön résztvevők teljes eszmei, politikai egységét bizonyítja. Azt mutatja, hogy a mi országos értekezletünk egységesen a párt politikája alapján áll.

A felszólaló elvtársak nagyon sok értékes kiegészítést terjesztettek elő. A szervező bizottság által elkészített és itt előterjesztett beszámolót valamennyi felszólaló kiegészítette olyan hasznos és értékes javaslatokkal, amelyeket figyelembe kell venni a Központi Bizottság munkájában, valamennyi szervünk és szervezetünk munkájában. E javaslatok fontos tanulságot jelentenek az értekezlet valamennyi résztvevője, az összes KISZ-tag számára.

- A küldöttek felszólalását rendkívül vonzóvá teszi az, hogy valamennyit a pártosság és a felelősségtudat hatotta át. A felszólaló elvtársak mindannyian a párt eszmei és politikai alapjáról közelítették meg a kérdéseket. Bírálatok, kiegészítései a párt politikája alapján hangoztak el, s mindazt, amit elmondtak - a párt politikája iránti hűség hatotta át.

Komócsin Zoltán szólott arról is, hogy a beszámolóknak és vitáknak is volt gyengesége: a ma még politikailag passzív munkás- és paraszti ifjuság politikai megnyerésének módjairól - jelentőségükhöz képest - kevés szó esett. Ezt a hiányosságot elsősorban a gyakorlati munkában kell pótolnia mindenkinek a maga munkahelyén.

- Mindezek alapján úgy gondoljuk - mondotta - ezt a célkitűzésünket, hogy értekezletünk munkaértekezlet legyen - elértük. Első országos értekezletünk ebben a vonatkozásban teljes mértékben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Felhívta a figyelmet azoknak a felszólalásoknak a hasznosságára is, amelyek rámutattak, hogy a szervező bizottság munkájában az eszmei nevelés kidolgozatlansága a leggyengébb pont. /folyt. köv./

/Komócsin....1.folyt./

1s

- A beszámolóknak/kétségtelenül ez volt a leggyengébb pontja - folytatta. - De rögtön hozzáteszem azt is, s úgy gondolom, az értekezlet minden résztvevője egyetért velem ebben - hogy ezt a hiányosságot Kádár János elvtárs felszólalása pótolta, s így az értekezlet senki számára sem fog hiányérzettel végződni. Ez persze nem menti fel sem a megválasztandó Központi Bizottságot, sem a KISZ-bizottságokat, sem az alapszervezeteket az alól az elsőrendű kötelességük alól, hogy most, az értekezlet után - eszmei-politikai munkánk megjavítása a legfontosabb feladatunk.

- Március 21. után az a feladat állt előttünk, hogy szervezőmunkát végezzünk és létrehozzunk egy, - az összes eddigi jó tradíciókon felépülő, de mégis csak új - szervezetet. Szervezeti tennivalóink így szükségszerűen, háttérbe szorították az eszmei-tartalmi kérdésekkel való foglalkozást. De ez akármennyire is objektív igazság, ezt az érvelést nem állíthatjuk előtérbe, mert demobilizálna, megnyugtató és megelégedettekké tenné bennünket. Akármilyen komoly eredményeket értünk is el a szervezeti munkában és bármilyen objektív okokra is hivatkozhatunk, ettől a tény még tény marad, vagyis: az országos szervező bizottságtól kiindulva, az eszmei politikai munka a KISZ-ben még nem nyert olyan jelentőséget és szerepet, amilyenre szükség van.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a felszólalók többsége nagyon sok - nemcsak a KISZ-t, hanem az állami és gazdasági szervek munkáját érintő észrevételt is tett. Hangsúlyozta, hogy a megválasztandó Központi Bizottság fontos feladata lesz ezeket a javaslatokat összegyűjteni és eljuttatni a megfelelő szervekhez.

Az egyenruha bevezetésére vonatkozó javaslatokra válaszul elmondotta, hogy az országos szervező bizottság a KISZ egyenruha bevezetését egyelőre nem javasolja, mert az egyenruha viselése a szektariánizmust erősítené. A jelenlegi helyzetben pedig - folytatta - amikor a KISZ egyik legnagyobb problémája a szektariánizmus, a szektás megszokottság, a konzervatizmus elleni harc, ennek nagy politikai jelentősége van. Ünnepléses alkalmakkor törekedjünk bizonyos egyöntetűségre, viseljék a fiatalok a KISZ emblémát, vonuljanak fel egyforma kék vagy fehér ingben, sötét nadrágban.
/folyt.köv./

/Komócsin....2.folyt./

- Szerintünk a jelszóval kapcsolatban kialakult vita helyes volt, - folytatta - mert kivétel nélkül minden felszólaló - nagyon helyesen - a jelszó tartalmával vitázott. Persze, a végső konzekvencia a jelszó megfogalmazása körül forgott. Akörül forgott, mi az a lényeg, amit ezzel a jelszóval ki akarunk fejezni. És különösen hasznosak azok a felszólalások, amelyek nem a jelszó megfogalmazásáról beszélnek, hanem arról: hogyan lehet a jelszó mondanivalóját átültetni a gyakorlatba. Tekintsük tehát ezt a vitát alapvetően helyesnek, pozitívnak, mint ami ennek az értekezletnek a politikai színvonalát feltétlenül emeli.

A vita azért is jó volt, mert a múltban kialakult az a gyakorlat, hogy amit a központ előterjeszt az csak eleve jó, feltétlenül helyes és bölcs dolog lehet. Bár gyakran többünkben olyan érzések, gondolatok támadtak, hogy ez a gyakorlat mégsem elég megnyugtató. Sokszor azután ezeket az érzéseket igazolta az idő, és akkor önmagunkat szidtuk, miért nem tettük szóvá észrevételeinket, amikor annak itt volt az ideje. A jelszó-vitával kapcsolatban tehát látnunk kell azt a pozitívumot, hogy a múltat igen nagy mértékben jellemző fejbólintásnak a KISZ I. Országos Értekezlete véget vetett, s jól tette. Akinek elvi megfontolásai, észrevételeik voltak - akár kicsinyek, akár alapvetőek - bátran és nyíltan tárták fel észrevételeiket. Jól tették az országos értekezlet résztvevői, hogy az országos értekezlet eszmei-politikai irányvonalával, esetleg fontos részletkérdésekkel kapcsolatban is vállalták a felelősséget, és pedig úgy, hogy megmondották őszintén véleményüket. Ez feltétlenül javára válik ügyünknek. Ezért feltétlenül dicséernünk kell ezt a szellemet és elterjeszteni a KISZ összes szervezeteiben. Ennyit a vitához általában.

- Most néhány szót arról, ami a jelszóval kapcsolatban felmerült. Miért merült fel nálunk, Magyarországon ez az "együtt"? Mert a KISZ alapvető, kettős feladata: először: tagjainak kommunista nevelése, és ezzel együtt a párt utánpótlásának biztosítása; másodsor: a pártot nekünk kell összekötnünk gyakorlatilag az egész ifjúsággal.

- Azok, akik a jelszó mellett felszóltak, de az ellene felszóltak is kifejtették, hogy mi az "együtt" alatt azt értjük: először is együtt kell élni a fiatalokkal; másodsor: együtt kell velük dolgozni, tanulni és természetesen szórakozni is.
/folyt.köv./

B 58. kiadás 1957. október 28. 10 óra - perc

/Komocsin....3.folyt./

- Amikor azt mondjuk, hogy "együtt", akkor arra kell gondolnunk, hogy lassan-lassan - ahogyan erőnkől kitelik - honosítsuk meg a szocialista tartalomnak megfelelő olyan társadalmi szokásokat, amelyek elősegítik és meggyorsítják a szocialista társadalmi tudat erősödését, elősegítik a mi főcélunkat - a szocializmus megteremtését.

- Ellenségeink az 1848-as esznák meghamisításával, a szocialista demagógiával és a "nyugatimádattal" rászedték a fiatalokat és nagyon megzavarták az ifjúság gondolkodását, s ennek eredményeként igen sok fiatal fel is használtak a fiatalok érdekeivel ellentétes célok szolgálatára.

- Ilyenformán a kérdés most úgy áll előttünk, hogy mi ezekkel az összezavarodott fiatalokkal "haragszomrádot" játszunk-e, egy közlegyintéssel elintézzük-e őket? Vagy tudomásul vesszük, hogy mi ezekkel a fiatalokkal nem is egy földön, egy városban, hanem esetleg egy üzemben, faluban, termelőszövetkezetben, vagy egyetemen élünk együtt. Ennek az együttélésnek nem is annyira "békésnek" kell lennie, hanem a mi részünkről nagyon is harcoss együttélést akarunk.

- Neveljük őket arra, hogy hű állampolgárai legyenek Népköztársaságunknak. Eszüket, tehetségüket és tudásukat, szakismereteiket, amelyeket az üzemben, vagy az egyetemen kapnak kamatoztassák Népköztársaságunk javára.

Kádár János elvtárs észrevétele és az összes elhangzott felszólalások alapján úgy látjuk, hogy a jelszót a következőképpen helyes megfogalmazzunk:

"Együtt az ifjúság tömegével a szocialista Magyarorszáért!" /Taps./

- Nem akarok emellett hosszabban érvelni, mert úgy hiszem, ebben benne vannak az összes felszólalások és észrevételek. Úgy gondoljuk, hogy ez a megfogalmazás a leginkább megfelelő.

Végezetül néhány szót arról; mit lehet elmondani ezen az országos értekezleten végső tanulságként? Úgy vélem azt kell még aláhúzni valamennyiünk számára: - nagyon meg kell

/folyt.köv./

19.30

1930

B 59. kiadás

1957. október 28. 10 óra - perc

/Komocsin....4.folyt./

becsülnünk az egyszerű MHSZ-tagokat. Mindennapi munkánkban, az itt hozandó határozatok alapján - ennek az elvnek feltétlenül érvényt kell szerezni. Ezen mulik, hogy az értekezlet határozata ne irott malaszt legyen, hanem tényleg valósággá válják.

- Meg kell becsülnünk az egyszerű MHSZ-istákat azért is, mert mindez, amit eddig a párt vezetésével, a párttagság segítségével elértünk, elsősorban az egyszerű kiszisták érdeme. Kádár elvtárs azt mondotta: bizonyos fokig ezt lehet mondani, hogy egy kicsit történelmi jelentőségű a mi értekezletünk. S ha ez így van arról se feledkezzünk meg, hogy a történelmi érdem elsősorban a párté, másodsorban pedig az egyszerű kiszistáké. Kommunista szeretettel és szívéllyességgel vegyük körül azokat az egyszerű kiszistákat, akik a mindennapi munkában úgy állnak helyt, ahogy erről itt nagyon sok szó esett. Becsüljük meg azokat a kiszistákat, akik nap mint nap nagyfokú áldozatkészségükről, öntudatról tesznek tanubizonyítást. S ha az ilyen fiatalok száma sokasodik, akkor mindez, amit I. országos értekezletünkön elhatároztunk, feltétlenül megvalósul.

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezeteit olyan egységessé és összeforrottá kell tenni, amire a magyar ifjúsági mozgalomban még nem volt példa. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezeteinek olyan közösségekké kell válniuk, ahol minden tag hogy emberré, mégpedig kommunista emberré válik, ahol minden tag magába szívja a tettekkészséget, az áldozatkészséget, a kommunisták legjobb tulajdonságait. Olyan összeforrott kommunista közösségekké kell válniuk, amelyek ténylegesen harci szövetséggé tesznek bennünket olyan közösségekké, amelyek valóban képesek - a szó szimbólikus értelmében - a hegyeket is megrengetni.

- Szilárd meggyőződésünk, hogy - nem utolsó sorban ennek a konferenciának vitája alapján - vállalni és teljesíteni is tudjuk feladatainkat. Lépésről-lépésre megvalósítjuk céljainkat, és egy időpontban majd emelt fővel állhatunk a párt elé jelenteni: a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség az ifju kommunisták olyan összeforrott szervezetévé vált, amelyre a párt szöszzerinti értelemben véve mindenkor, minden helyzetben számíthat! /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. október 28. 11 óra 15 perc

Az örmény népi együttes az Erkel Színházban

1957. október 28.

Hétfőn este az Erkel Színházban lépett fel az Örmény SZSZK Erdemes Népi Ének és Táncegyüttese. A színház közönsége tetszéssel fogadta az együttes művészi számaint és sokat tapsolt az örmény énekeseknek, táncosoknak. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. október 28-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhős, párás idő

A Földközi-tenger medencéjében sekély ciklonok helyezkednek el és párás, enyhe légtömegeket szállítanak a Balkánon keresztül az Alpok és Kárpátok környékére. Szárazföldünk nyugati és északi partjain szeles, csapadékos az időjárás, az átvonuló óceáni légáramok hatására.

Hazánkban ma a Tiszántul kivételével felhős, párás idő volt. A Dunántulon több helyen észleltek kisebb esőt. A hőmérséklet napközben az erősen felhős Dunántulon csak 10-13 kelcén azonban 14-17 fokig emelkedett,

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, enyгén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. A reggeli és esti órákban párás, ködös idő. Gyenge légáramlás. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem várható.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, északon és keleten helyenként öt fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 13-16 fok között. /MTI/

V é g e

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957. október 28. 1 óra 45 perc

Nagysikerű hangversenyt adott Budapesten a Bolgár Akadémiai Énekkar

1957. október 28.

A többszörös VIT-díjas Bolgár Akadémiai Énekkar európai körutja során hétfőn este nagysikerű hangversenyt adott a Zeneakadémián. A hangversenyen megjelent Rózsa Irón, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtthkára és Krasztja Sztojcssev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A Kulturális Kapcsolatok Intézete nevében dr. Kerékgyártó Elemér osztályvezető üdvözölte a kiváló ifjúsági kórust, hangoztatva: Budapesti fellépésüknek különös jelentőséget ad az a tény, hogy a bolgár-magyar kulturális egyezmény aláírása tizedik évfordulójának előestőjén lépnek fel. Az együttes nevében Georgi Felovezsdov, a bolgár oktatási és kulturálisügyi minisztérium főosztályvezetőhelyettese mondott köszönetet. Az együttes műsorának több számát megismételtette a közönség. /MTI/

V é g e

11



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 29. 6 óra - perc

Uj nyulfajtánk: a mokus rőt

1957. október 29.

A gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézet egyik dolgozójának háztáji nyuláskörmében éveken keresztül különös kisnyulak láttak napvilágot: alapszínük a mokuséhoz hasonló rőt volt, orruk, farkuk és lábukvége pedig füstös szürke. A kisnyulak nem fajtatizsza családból származtak, de a kutatóintézet munkatársai megállapították, hogy egyik őstük a rőt és szürke keresztesikozásu nyul lehetett.

Mivel az ugynevezett spótán mutációval létrejött nyul bundájának színezése igen tetszetős a szücsipar számára, teste pedig nagyobb az átlagosnál, a kutatóintézetben megfelelő keresztesikozásokkal és szelektálással rögzítették az utódoknál is a fajtatulajdonságokat. Uj fajtával - mint ahogy a kutatóintézetben elnevezték: mokus rőt - gyarapodott így a magyarországi nyulak soréti családja. Az intézetnek ma már jöminőségű mokus rőt törzsállománya van, s az uj nyulfajtából az idén kétszázat el is adtak nagyüzemi és kistenyészeteknek. /MTI/

-.-

Befejeződött a szüret a főváros határában

1957. október 29.

Budapest mezőgazdasági övezetében csupaszon állnak már a szőlőtőkék: a múlt héten mindenütt befejezték a szüretet. Legkésőbb a XI. kerületi Előre szakcsoport végzett e munkával, s terméseredménye azt mutatja, hogy nemcsak a mennyiség, hanem a must cukorfoka is magasabb átlagánál. Tizenkét és fél holdról 230 hektó bort nyertek. Bár végleges számadatok még nem állnak rendelkezésre, általában elmondható, hogy a legtöbb termelőszövetkezet és egyéni gazda hasonló, jó közepesnek számíté termésátlagot ért el. /MTI/

-.-

Egy nap alatt ezeröttszáz fácánkakas került terítékre Békés megyében

1957. október 29.

Békés megyében ezer vadásznak nyujt kellemes szórakozást a magyar Alföld jellegzetes, diszes tollu madarának, a fácánnak a vadászata. Az őszi vadászat első napján a megyében összesen ezeröttszáz fácánkakas került terítékre, amiből legtöbbet Orosháza és Nagykamarás környékén lőttek. /MTI/

-.-